

Ára 12 fillér.

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ára egész évre 36 pengő, félévre 18 pengő, negyedévre 9 pengő, egy óra 3 pengő, egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

HAJDUFOLD
KER. POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség, kiadóhivatal és apróhirdetések felvételi helye: Piac-utca 56. szám (Vármegyeháza mellett).
Telefon: 21-90, telefon este 10 órától: 23-48. szám.

(TRIANON 18.) 1937 JÚLIUS 21.

SZERDA

XLI. ÉVFOLYAM, 163. SZÁM.

Dúl a háború Távolkeleten

A japán tüzérség rommá lőtte a kínai erődítményeket - Három fronton folyik a vér - Kína macassága idézte elő a háborút - Wangping városa még Kína kezében van

Elpusztították a Marco Polo hidat

Tokió, július 20. A japán főváros a háborús mámor lázában töltötte az elmúlt éjszakát. A tömegeken erőt vett a háborús lelkesedés és a sokaság a hajnali órákig ünnepelte Tokió utcáin a háborút. Valamennyi minisztérium palotájában egész éjszaka az az tevékenység uralkodott. A minisztériumok ki voltak világítva és a hivatalokban végrehajtották az utolsó intézkedéseket a háborúra. Valamennyi miniszter talpon volt és a minisztériumok főbb tisztviselői sem tértek az elmúlt éjszaka nyugalomra. Egész Japán várja a súlyos fordulatot Észak-Kína helyzetében.

Tokióban a kormányzósági negyedben a hajnali órákig nagy tö-

megek helyezkedtek el és várták az Észak-Kínából érkező híreket. A háborút mámorosan ünneplő emberek kis zászlócskákat lengettek s minduntalan felhangzott a kiáltás: „Eljön a háború!” A vasútállomásokon szintén nagy élénkség uralkodik.

A pályaudvarok zsúfoltak a bevonuló katonáktól, mindenünnen csoportokban vonulnak be a tartalékosok, akiket zászló alá hívtak.

Több mint 800 nyugalmazott tábormokot és más magasrangú tisztet reaktívtak, hogy a válság tartamára a hadseregben szolgálatot teljesítsenek.

Nem hiszem, — mondotta, — hogy az incidens megmarad helyi jelen-

Megkezdődött a háború!

A hivatalos Domei iroda pekingi jelentése szerint a japán csapatok helyi idő szerint 14 óra 37 perckor megkezdtek büntető hadjáratukat a kínai hadsereg ellen Wangping környékén. A japán csapatok megkezdtek a város bombázását. — Ugyanakkor a nankingi kormány utasította észak-kínai csapatait, hogy haladéktalanul tüzeljenek a a hadállásaihoz közeledő japán repülőgépekre.

A hadműveletek mindkét részről megkezdődtek és a japán hadügyminisztérium hivatalos közlése szerint a kínai csapatok támadást intéztek a japán csapatok ellen, amelyek a harcot felvették.

A nankingi japán nagykövetség

tőségűnek. A kínai hadseregnék csak a légi ereje veszedelmes, de a japán csapatok léghárító berendezése kintően működik.

A hadsereg szócsöve elmondotta még, hogy biztos tudomásuk szerint

a szovjet nem fog a háborúba beleszólni, mert a szovjet vezetői különösen az ország belső ügyeivel vannak elfoglalva.

Az valószínű — fejezte be nyilatkozatát, — hogy mint máskor is, a szovjet ezúttal is fegyvereket és lőszert fog szállítani Kínának.

és konzulátus személyzete felkészült arra, hogy elhagyja a várost. A japán diplomáciai testület este 11 órakor utazik Tokióba.

Délután jelenti a Domei-iroda Pekingből:

A lukuesiaói erődítmények védelmének kiépítésével foglalkozó kínai katonák tüzeltek az egyik japán őrszakra. Jamazaki hadnagy, az őrszakt parancsnoka, megsebesült. Hétfőn este 9 órakor, kedden hajnali 2 órakor és 3 órakor a kínai csapatok bombázták a japán csapatokat. A kínaiak elvagták a japán csapatok által felállított távírónalakat Peking és Tiencin között.

A japán tüzérség két kínai őrtornyot rommá lőtt

Peking, július 20. Sengtauból érkező japán nehéz tüzérség este 8.15 órakor (helyi idő), ismét bombázta Vamping városát. Az ellenségeskedés másutt is kitört és nagy a veszély, hogy általánosokká válnak.

London, július 20. A japán nehéz tüzérség másodikban egy óráig ágyúzta Vamping városát. A japánok a tüzelés során gyújtóbombákat is használtak és teljesen rommá lőtték a kínai katonai erődítéseket és két őrtornyot. — Szengjucsinant, az úgynevezett keresztény tábormokot a nankingi kormány az észak-kínai had-

erő parancsnokává nevezte ki. A tábormok nemrégiben táviratilag kérte Csang-Kai-Sek tábormagvot, hogy a haza védelme körül levelezkelhesse azt a bűnt, hogy a múlt évben elrabolta Csang-Kai-Sek tábormokot.

Tokio, július 20. A hadügyminisztérium hivatalosan közli:

A kínai csapatok ma reggel a japán csapatokat tűz alá vették és kínai időszámítás szerint délután 2 órakor megtámadták Pareosan-Lukucsian mentén épült japán állásokat. A japán csapatok felvették a harcot.

A háború vérbe borítja egész Észak-Kínát

Tokió, július 20. A Domei iroda jelenti:

A vampingi esemény igen komoly vállalkozás kezdetét jelenti. A japán hadsereg feladta az összetűzések békés rendezésének reményét. Japán politikai körök — bár a helyzetet rendkívül komolynak tartják, még mindig reménykednek, hogy a harcot sikerül Vamping vidékére korlátozni, azt hiszik azonban, hogy a nankingi kormány magatartása következtében rövidesen tovább

elmérgesedik a viszály és csakhamar egész Észak-Kínát vérbe borítja.

Peking, július 20. Kínai forrásból a legújabb összeccapásról a következőt jelentik:

Kavábe tábormok parancsnoksága alatt álló japán tüzérség kínai időszámítás szerint délután 3 órakor megkezdte a tüzelést a kínai állások ellen. — Az ágyúzás másfél órán át szakadatlanul tartott.

London, július 20. Genéből ér-

120.000 japán katona Peking körül

London, július 20. A Times sanghaji levelezője jelenti:

Tienszini távbeszélő értesülések szerint a háború elkerülhetetlen. A japán csapatmegerősítések már Mandzsuriából Kínába érkeztek; létszámuk talán még nem haladja meg az egy hadosztályt, de Tangkuba, Tienszin kikötőjébe csapat szállítmányokat várnak Japánból. A peking-hankuai vasútvonal mentén

nyolc kínai hadosztály, összesen tehát 120.000 katona táboroz, közülük harmincezer Pekingben vagy Peking közvetlen környékén.

További hat nankingi hadosztály útban van.

A japán külügyi hivatal nyilatkozatot adott ki, amelynek az az értelme, hogy

Japán nem fogadja el a nankingi kormány választát, de egyelőre még nem tételezi fel, hogy ez lenne Kína utolsó szava.

Helyi idő szerint délután három órakor Hidaka nankingi japán

ügyvivő közölte a nankingi külügyminiszterrel, hogy Kína választát egyáltalában nem tartja ugyan kielégítőnek, de éjfélig vár abban a reményben, hogy Kína megváltoztatja elhatározását. Délután három óra ötven perckor a pekingi japán katonai attasé a nankingi külügyminisztériumhoz intézett figyelmeztetésében követelte, vonják vissza a kínai csapatokat eredeti hadállásaikba.

Délután öt óra harminchétt perckor a nankingi kormány utasította észak-kínai csapatait, hogy haladéktalanul tüzeljenek a hadállásaikhoz közeledő japán repülőgépekre.

A tienszini idegen konzuli testület közös értekezleten tiltakozott a japánok által bevezetett postai cenzura ellen. Az, hogy a cenzuránál felhívóroszokat is alkalmaznak, azt bizonyítja, hogy Japán figyelmét fordít az Oroszországgal lebonyolított postai forgalomra.

A tienszin-sanghaji légiforgalmat határozatlan időre beszüntették.

Japán nem várhat tovább

Tokió, július 20. A hadsereg egyik vezetője kijelentette a Havas-Iroda tudósítójának, hogy Japán nem tűrheti tovább Kína sértegetését. Veszedelmes lenne — mondotta — várni a hadműveletekkel addig, amíg valamennyi japán csapatmegerősítés megérkezik Észak-Kínába, mert a kínai hadak rohamosan előrenyomulnak és esetleg

bekerithetnének bennünket. A központi hadsereg előőrsei máris benyomultak Hopei tartományba. — Sangkaisek végre kimutatta igazi szándékát.

— A továbbiakban elmondotta, hogy nem lehet előre tudni, vajjon meddig tartanak a hadműveletek.

kező Reuter jelentés szerint népszövetségi körökben valószínűnek tartják, hogy a kínai kormány haladéktalanul a Népszövetség tanácsához folyamodik és rendkívüli tanácsülés egybehívását kéri, ha úgy látná, hogy a látogatott események komolyra fordulnak. A jelentés megjegyzi, hogy Kína a közelmúlt eseményekre való tekintettel nem tekint tulságos reménnyel a népszövetségi beavatkozás sikere elé, de tudatában van annak, hogy a népszövetségi tanács pillanatnyi összetétele lehetővé teszi a kínai álláspont erőteljes érvényre juttatását. Genfi körökben a jelek szerint nem fogják tulságos lelkesedéssel a várható kínai lépést, mert a tanácsülés magatartását a jelenlegi körülményekre való tekintettel nem tartják célravezetőnek.

Felrobbantották a Marco Polo hidat

London, július 20. Reuter-Iroda jelentése szerint Wanping második bombázása alkalmával sok épület összeomlott és többen életüket veszítették, de a város így is a kínaiak birtokában maradt. A Marco Polo hidat Peking közelében fel-

robbantották, Pekingtől délre és nyugatra három helyen folynak az elkeseredett harcok, hol az egyik, hol a másik küzdőfél szerencsésével. Este tíz óraker még dörrögnék az ágyúk és ropognak a puskák a harcterekeken.

Elnapolták a benemavatók albizottság ülését

London, július 20. A benemavatók albizottság albizottsága két és fél órai tanácskozás után délután egy óraker elnapolta ülését. A bizottság délután 4 óraker ült ismét össze.

London, július 20. Jól értesült angol körök szerint a benemavatók albizottság délelőtti ülésén több képviselő általános elvi jelentőségű és fontos javaslatok mellett foglalt állást. Így elvi megegyezés jött létre a megfigyelőknek a spanyol kikötőkben való működéséről. A bizottság tagjai megállapodtak továbbá abban, hogy bizonyos műszaki szempontok megvitatása végett ezt az ügyet technikai albizottság hatáskörébe utalják.

London, július 20. A spanyol semlegességi bizottság albizottságának mai ülésén délután Plymouth

kérte, hogy térjenek át a 9. szakasz 2. pontjára (önkéntesek elszállítására.) Grandi gróf erre kijelentette, hogy nem tárgyalhat a 9. szakasz sorrendjében, hanem csak a hivatalos kiadványban megjelent szöveg szerint, azaz miután délelőtt megkezdtek az 1. pont feletti vitát, térjenek át most a szárazföldi határokról. Plymouth azt felelte, hogy délelőtti bevonása szerint mindenki megértette, hogy azokról a pontokról, amelyekhez nem szükséges a két küzdőfél hozzájárulása, később tárgyalnak és egyelőre csak a 9. szakasszal foglalkoznak. Grandi azt felelte, hogy e nézet szerinte félreértés. Először az összes pontokban meg kell egyezni s csak ezután közölhető a két küzdőféllel a tervezet.

Megindult a fegyvercsempészség a francia határon

Franco bejelentette a királyság visszaállítását

Páris, július 20. A spanyol határ ellenőrzésének megszüntetése óta egymás után mennek át a határon a madridi kormányt szánt hadianyagküldemények. A nagyarányú fegyvercsempészségről tudomást szereztek az európai nagyhatalmak kormányai is, amelyek azóta élénk telefonösszeköttetésben állnak egymással.

Az elmúlt hét végén Csehszlovákiából 2800 főből álló önkéntes csapat érkezett Barcelonába, ahol nyomban beosztották a nemzetközi brigádba. Az ellenőrzés intézményének bevezetése óta ez volt az első eset arra, hogy zárt formációban ilyen nagyobb csapatot lépte át a spanyol köztársaság területének határát.

Hírek vannak arról, hogy csempészen, görög lobogó alatt haladó hajón 8 hordozható autójavitóműhelyt hoztak a vörösöknek Amerikából. Az egyik tehergőzös 20 tonnányi robbanóanyag rakományát Barcelonában tették partra, ahol a hajólevél Athént jelölte meg rendeltetési állomásként.

Az Action Française című jobboldali párisi lap ma reggeli számában nyílt levelet intézett Chaumetps miniszterelnök-höz és megkérdi tőle, igaz-e, hogy a francia kormány a valenciai kormányt 100 millió frank hitelt bocsátott rendelkezésére, amely összegnek a fele élelmiszerek vásárlására Franciaországban költendő el, másik felét pedig a hadiszállítóknak kell kifizetni. Azt írja a lap, hogy a marsellel kikötőben szállításra készen áll a francia hadiipar fegyverszállítmánya, amely csak azt várja, hogy ebből a kölcsönből kifizessék.

Salamanca, július 20. A nemzeti spanyol irányú ABC napilap beszégetést közöl, amelyet a lap munkatársa Franco tábornokkal folytatott.

Franco tábornok közölte, hogy rövidesen megalakul az első nemzeti spanyol kormány. A beszélgetés során szó volt Juan infánsról, Alfonz király harmadik fiáról is. Franco elmondta, hogy az infáns már több ízben kifejezést adott annak az óhajának, hogy a nemzetiek sorában szeretne Spanyolországért harcolni.

— En azonban — mondotta Franco tábornok — nem akarok kockára tenni olyan életet, amely értékes lehet számunkra, Spanyolország egyrésze most a moszkvai internacionále áldatlan befolyása alatt áll. Ha azonban Spanyolország ismét rátalál önmagára, akkor királyt fog hívni s ez a király ne hódítóként jelenjen meg, hanem mint a béke megteremtője.

Salamanca, július 20. A nemzeti csapatok főhadiszállásának hivatalos közleménye jelenti, hogy a nemzeti hadak Aragóniában, az Albaracín szakaszban előrenyomultak. Elfoglalták Bronchelest és több más fontos állást. Az ellenségnek súlyos veszteségei voltak.

A madridi harctereken az ellenség szívós ellenállása dacára elfoglaltak sok fontos állást és a köztársaságiaknak igen nagy veszteségeket okoztak. A nemzetiek sok hadianyagot is zsákmányoltak.

A madridi légi harcokban a nemzeti gépek lelőttek három ellenséges bombázó repülőgépet.

Zivataros idő várható

Hazánkban, főleg a déli és keleti megyék kaptak erősebb zivataros esőt. Misinatóton, a Mecsekben 6, Kalocsán 8, Baján 34, Harkányfördön 38 mm. zivataros eső esett. A meleg változatlanul tovább tartott. Legnagyobb értéke Budapesten 31, Debrecenben 32 fok volt. — Azokon a területeken, ahol zivatar volt, a hőmérséklet csak néhány fokkal csökkent, a fülledtség még fokozódott.

Jóslás: Mérsékelt szél, néhány helyen zivataros eső, a hőmérséklet alig változik.

Nagy az elkeseredés Belgrádban a tegnapi események miatt

Belgrád, július 20. A tegnapi véres utcai tüntetés hullámai még nem simultak el a szerb fővárosban. Az ortodox egyház hívei elkeseredéssel beszélnek a belgrádi rendőrség erőszakos fellépéséről és különösen arról, hogy Sztankovics sabáci püspököt is megütötte gumibotjával egy rendőr. A kon-

kordátum ellenzői emlékeztetnek arra, hogy Macsek horvát parasztpárti vezér vasárnap születésnapján Zágrábban olyan hatalmas tüntető felvonulás volt, amely katonai parádénak is beillett, a rendőrség mégsem avatkozott bele a horvátok tüntetésébe.

A trianoni szerződés által kintpadra feszítették és eltorzították Magyarországot:

mondta egy angol képviselő az alsóházban

London, július 20. Az alsóház tegnapi külügyi vitája során a most megjelent hivatalos tudósítás szerint Chair képviselő beszédében, miután foglalkozott a versaillesi szerződés hibáival, még ezeket mondta:

— Németország nem az egyetlen nemzet, amelynek panaszai vannak az 1919-es elintézés ellen. Gyáva megalkuvást tanúsítottunk, amidőn hatalmas nemzetek követtek el szerződéses hibákat, de semmit sem tettünk a kis nemzetek ép oly súlyos sérelmeinek orvoslására, mert ezek a nemzetek nincsenek abban a helyzetben, hogy szembeszálljanak a szövetséges hatalmak egyesült erejével. Itt van a trianoni szerződés által kintpadra feszített és eltorzított Magyarország. Itt van Európa egyik potenciális veszélye, itt van az igazságtalan határok kérdése, amely valószínűleg bajokat okozhat. Ezeket a sérelmeket orvosolni kell, az általános elintézés

keretein belül. Beszédét ezzel a felhívással fejezte be:

A külügyminiszter hívjon össze békeértekezletet, amely ne csak a spanyolországi veszedelmes helyzettel foglalkozzék, hanem a mélyebben gyökerező panaszokkal is, amelyek az európai háborus viszályok kútfőforrása. Nem a háború után, hanem a háború előtt van szükségünk békeszerződésre, mégpedig olyanra, amely feleslegessé tudja tenni a háborút. Ha a külügyminiszter összehívja ezt az értekezletet s az igazságon alapuló, maradandó európai békét hoz létre, akkor ő lesz Anglia történetének legnagyobb külügyminisztere, ha elmulasztja az alkalmat, akkor az állandóan növekvő kötelezettségek vállalásának ösvényére fog lépni, amely kötelezettségeknek Anglia vagy egyáltalában nem, vagy csak az angol népet s az egész birodalmat sújtó katasztrófa árán felelhet majd meg.

Meghalt Gold mester, a kopláló művész

Gyula, július 20. Gold Ferenc, az ismert szuggátor, július 18-án, negyvenéves korában meghalt a gyulai József-klinikán.

Bizonyára mindenki ismerte. Öles plakátok hirdették a nevét és veséig ható zöld szemét. Csak a szemére emlékszem már és a nevére: GOLD! GOLD! GOLD!

Kedves, szelíd ember volt, teli szomorsággal. Mindent megkapott az élettől, ami rossz. Nem volt pénze, abba kellett hagynia a medikuságot. Romlani kezdett a hallása. Nem volt pénze. Aztán már hiába kezelték. Megsiketült. Sokat nélkülözött, keveset evett, ami pénze volt, azt szegény édesanyjára költötte. Tünekert a túdeje. Vért köpött és szuggált. Nappal tanított, éjjel tanult. Lázasan hitte, hogy valamikor mégis csak odaérhatja a neve e lé: Dr.

Nem írhatta. Pedig megérdemelte volna, hogy sikerüljön neki az élet. Tehetséges volt és nagyon szorgalmas. Elismert szaktekintély volt a pályáján. Bizonyára mindenki emlékszik még remek matematikai produkcióira.

Humora is volt. Az egyik balatoni fürdőhelyen történt. Gold mester produkálta magát az egyik vendéglő muskálidisztes teraszán. Médiummal dolgozott. A médiumnak az volt a feladata, hogy a hallgatóság gondolatait teljesítse. Néhány fiatalember ült az egyik asztalnál, látszott rajtuk, hogy mi a bajuk. Vacsorára volt pénzüik, itatra azonban már nem. Gold mester hirtelen odalépett az asztalhoz és így szólt:

— Gondoljanak az urak valamit. Az egyik gondolt. A médium lassan

odalépett a szomszéd asztalhoz, ahol egy férfi társaság mulatott és átrakt a pezsgős üvegeket a fiatal emberek asztalára.

— Mire gondolt? — kérdezte most Gold.

A fiatalember nevetett: — Hogy jöjjenek át a szomszédasztalról a pezsgősüvegek.

Az utóbbi években mindgyakrabban betegeskedett. A túdeje nem bírta az élet rettenetes tempóját. Gold úgyszólván egész nap dolgozott. Délelőtt, délután tanított. Esti előadott, éjjel tanult a doktorságért. Két hónappal ezelőtt került a gyulai József klinikára.

A magyar artista világ őszinte részvétel és fájdalommal áll koporsója mellett.

NEMET ÖDÖN DR FIA LETT A PESTVIDÉKI TÖRVÉNYSZÉK SZAKÉRTŐJE

Az egész országban nagy feltűnést keltett Fajth Gáspár dr. elnök bejelentése, amely szerint Németh Ödön dr. egyetemi tanár, a törvényszék orvosszakértője már hetekkel ezelőtt lemondott az elmeszakértői állásáról.

A teljes ülés tudomásul vette az elnöki bejelentést, majd újabb érdekes intézkedés történt: a teljes ülés a lemondott professzor fiát, ifj. Németh Ödön orvost nevezte ki a pestvidéki kir. törvényszék elmeszakértőjévé.

MA TEMETIK MARCONIT

Magyarország Kormányzója az olasz királynak, Darányi miniszterelnök Mussolininek küldött részvétlétáviratot Marconi halála alkalmából

Lapunk más helyén már részletesen beszámoltunk Marconinak, a híres olasz feltalálónak tragikus hirtelenséggel bekövetkezett haláláról. A késő éjjeli órákban a következő jelentést kaptuk:

Marconinak hétfőn este kihallgatáson kellett volna megjelennie Mussolini miniszterelnöknel a Venezia palotában, de mint-hogy a feltaláló kissé rosszul érezte magát, lemondta a kihallgatást. Akkor még senki sem sejtette, hogy ez a rosszullet a tragikus vég előjele. Mindamellett Marconi feleségét, aki hétfőn reggel a Via Reggia strandra utazott leánya meglátogatására, értesítették férje rosszul letéről. Marconiné azonnal visszajött Rómába.

Marconi holttestét a Farnesin palotában, az olasz akadémia székházában ravatalozták fel, ahol a közönség utolsó tiszteletét leróhatja Olaszország nagy fia előtt. A Condotti után a nagy tudós palotájára előtt már is hatalmas tömeg gyűlt egybe. Államférfiak és más előkelőségek már a kora reggeli óráktól kezdve egymásután érkeztek a gyászházba és részvétüket fejezték ki az özvegynek. Mussolini titkára és az olasz akadémia kancellárja kíséretében az első között volt, akik személyesen fejezték ki részvétüket.

Budapest, július 20. Mint a MTI jelenti, Magyarország Kormányzója Marconi elhunytá alkalmából a következő táviratot intézte III. Viktor Emánuel király és császárhoz:

Marconi szenátornak, az olasz szellem dicső reprezentánsának váratlan halála mélyen megrendített. Kérem Felségedet, fogadjon ez alkalomból legőszintibb részvétem kifejezését.

Ugyancsak részvétlétáviratot küldött Darányi Kálmán miniszterel-

nök Mussolini miniszterelnökhöz:

Mélyen átérzve azt a fájdalmat, amelyet az olasz nemzet érez kiváló fiának, Marconi szenátornak halála felett, kérem Excellenciádat, fogadjon részvétem kifejezését. Darányi miniszterelnök.

Budapest, július 20. Marconi elhunytá alkalmából a magyar rádió ma délelőtt a tíz órai hírek olvasása során közölte a halálhírt és utána kegyeletének jeléül 3 perces gyászszünetet tartott. A magyar rádió igazgatósága a genfi rádió-uno titkárságához táviratot intézett, amelyben azt javasolta, hogy az unio kötelek-he tartozó valamennyi állomás rádiója közös elv alapján, egy azon napon emlékezzék meg Marconiról. Remélhető, hogy a magyar rádió ez a kezdeményezése rövidesen valóra válik s az egész unio egységesen hódol a nagy tudós emlékezetének. — A gyászeset alkalmából a magyar rádió távirati úton fejezte ki részvétét az olasz rádiótársaság torinói központ igazgatóságának s az olasz akadémia, valamint az olasz kir. követségnek.

Bécs, július 20. Bécsi TI: Perner közoktatásügyi miniszter néhány nappal ezelőtt jóváhagyta a bécsi tudományegyetem bölcsészeti karának felterjesztését, amelyben javasolják, hogy Marconi szenátort a bécsi tudományegyetem bölcsészeti karán díszdoktorrá avassák. A halál elragadta az olasz tudóst, még mielőtt ezt tudomására hozhatták volna.

Róma, július 20. Az olasz nemze nagy halottját Marconit szerdán temetik el államköltséggel, a Santa Maria dogli Angeli székesegyházban tartandó gyászszertartás után, amelyen résztvesznek a katonai, polgári, valamint a fasiszta vezető személyiségek. A holttestet Bolognába szállítják.

Százötven fürdőtrikós ember tüntetése Hajdúszoboszlón

Az egyik medence vize miatt tört ki állítólag az elégedetlenség

Különös tüntetés színelve volt kedden délelőtt egy óra körül a hajdúszoboszlói strandfürdő. — Mintegy százötven főnyi fürdőző zajos tüntetésbe kezdett, állítólag az egyik medence piszkos vize miatt s a tüntetés annyira fajult, hogy a rendőrségnek kellett közbelépnie. A nem mindennapi esetről kiküldött munkatársunk az alábbiakban számol be.

Kedden délelőtt bizonyos egyének olyan híresztelésekkel árasztották el a fürdőtelepet, hogy az egyik kis medencében a víz már ötnapos és alapos gyanuok vannak arra, hogy fertőzött. Kezével ezután egy kisebb csoport körében az egyik fürdőző nő hangosan kijelentette, hogy nem sokára csodát fognak látni, mert a közönség ki akar vonulni a polgármester elé, hogy az ötnapos piszkos víz ügyében tőle kérjen felvilágosítást. Ekkor már nagy csoportosulás támadt a fürdőzők körében, valaki a polgármestert telefonált, hogy menjen ki személyesen és csillapítsa le a

felizgatott kedélyeket. A harmadszori telefonhívásra dr. Márton Gábor polgármester több tisztviselő kíséretében meg is jelent a fürdőtelepen. A közönség látva a polgármestert, tüntető menetben közeledett feléje. A felizgatott emberek körülverték a polgármestert és hangosan követelték, hogy nézze meg a medence vizét.

A polgármester eleget is tett a kérésnek, közben azonban többen fenyegető magatartással közeledtek feléje s ebben a zavargásban valaki elkiáltotta magát:

— Dobják bele a vízbe a polgármestert!

Közben megérkezett a fürdőtelepre több kerékpáros rendőr is, akik a strandon szolgálatot teljesítő őrszemekkel együtt a tömeg feloszlásán fáradoztak. A szemtanúk elbeszélése szerint különösen egy nyíregyházi ügyvéd hangoskodott legjobban, akit a rendőrök igazolásra szólítottak fel és amikor ennek sem engedelmeskedett, négyen hevítették az őrszobába. Az ügyvéd azonban bo-

csánatkéréssel magvarázta ki magát és így elengedték az őrszobáról. Állítólag egy fürdőző súlyosabban inzultálta az egyik rendőrt, akit őrizetbe is vettek.

Az események hírére megjelentek a strandfürdőben az épen Hajdúszoboszlón időző Zsögöd Jenő láblabiró, a vizsgálóbírószág vezetője, Mező Sándor dr. ügyvédségi elnök, dr. Horváth Arthur és dr. Ökrös Sándor törvényszéki orvosszakértők, akik két üvegbe vizet vettek a kifogásolt medencéből, amelyet Debrecenbe küldtek a vegvizsgáló intézetbe.

Az ügyvel kapcsolatban dr. Márton Gábor polgármester nyilatkozatot tett, amelyben többek között a következőket hangoztatta:

Szeptember 30.-án kezdődik Debrecenben a kertészeti és gyümölcskiállítás

Pohl Ferenc gazdasági tanácsos már régen tervbe vette, hogy Debrecenben egy nagyobb szabású kertészeti, szőlészeti, borsászati és gyümölcs kiállítást rendez. Ennek a kiállításnak igen nagy jelentősége van, mert nemcsak a Tiszántúl, hanem az egész ország termelői részt vennének rajta.

A kiállítás érdekében Pohl Ferenc tanácsnok már minden előkészületet megtett Grassl Herberttel, az idegenforgalmi hivatal igazgatójával. Pohl Ferenc és Grassl Herbert kedden megjelentek dr. Kölcsev Sándor polgármesternél és előterjesztették a kiállítás megrendezésének tervét. A polgármester megígérte, hogy a tervet a legmesszebbmenőleg támogatja.

A kiállítást szeptember 30-ika és október 4-ike között rendezik meg, amelyre több filléres indítást készítenek elő, hogy az egész ország meggyőződhessen Debrecen fejlett kertészeti, borsászati és gyümölcsstermeléséről. Értesülésünk szerint már is sokan érdeklődnek, akik a debreceni kiállításon részt akarnak venni.

Torday László ismét beismerő vallomást tett

Eves bérlete volt a sikkasztó főtiszt viselőnek az egyik mulatóba

Nagy Pál vizsgálóbíró tegnap délután újból kihallgatta Torday László gazdasági tanácsost, a földmívelésügyi minisztériumban leplezett visszaélések gyanúsítottját. Torday újra kijelentette: egyedül követte el a bűncselekményeket. Kihallgatása során többször hangos zokogásra fakadt, úgyhogy időnként meg kellett szakítani vallomását.

Elmondotta Torday, hogy mire költötte az elsikkasztott 147.000 pengőt. Horthy Miklós-úti örökklakását úgy szerezte, hogy 18.000 pengő LÁB-kölcsönt kapott és a lakás vételéhez szükséges hiányzó 37.000 pengőt sikkasztott pénzből fedezte. Az étáztűtést is 7000 pengő sikkasztott pénzből készítette. Sokat utazott külföldön, fővárosi mulatókba járt, az egyik mulatóba egyedül neki volt éves belépője. Reggel és délelőtt nem igen ivott, de vacsora után két liter bort is elfogyasztott.

A vizsgálóbíró ezután Tordayt manipulációról kérdezte. A sikkasztó elmondotta, hogy annak idején Kosutány Béla volt a számvétség főnöke, aki azóta meghalt. A számvétség főnököt Torday édesapja nevelte. A számvétség főnök teljesen megbízott a gazdasági tanácsosban és mindent aláírt neki.

Kijelentette még Torday, hogy a fiktív kiutalásokat a szakiskolák részére szóló utalványok közé csempészte, amelyeket azután Czvetkovits Ferenc miniszteri tanácsos aláírt. A vizsgálóbíró Torday vallomásával tisztázottnak látja Czvetkovits szerepét.

Ma délelőtt egyébként Tomesányi miniszteri tanácsos, a földmívelésügyi minisztérium gazdasági szakoktatási igazgatójának jelenlegi vezetője felvilágosításokat adott a vizsgálóbírónak az ügykezelésről. Közben a vizsgálóbíró előszobájában megjelent védőjével, Sándor Lászlóval együtt Czvetkovits, akit a vizsgálóbíró beidéztet, hogy a miniszteri tanácsos Torday részletes vallomására tegye meg észrevételeit.

— Tény, hogy mikor kimentem, azonnal láttam, hogy előkészített dologgal állunk szemben. A fürdő területén állandó szolgálatot teljesít a rendőrség, ez természetesen, hiszen három-négyezer ember fordul meg naponta a fürdőben. Egy-két hangoskodót leigazoltattak. Ami azt illeti, hogy a fürdőmedence vize piszkos: hát kérem vannak, akknek toronyóra kellene lánccal. A víz tiszta volt. Vagy háromszáz ember akkor is nyugodtan fürdőzött a vízben, amikor kint voltam. Állandóan cserélik a vizet. Hogyan is keresné fel naponta több ezer ember a strandot, ha az minden tekintetben nem a legkifogástalanabb volna?

tek dr. Kölcsev Sándor polgármesternél és előterjesztették a kiállítás megrendezésének tervét. A polgármester megígérte, hogy a tervet a legmesszebbmenőleg támogatja.

A kiállítást szeptember 30-ika és október 4-ike között rendezik meg, amelyre több filléres indítást készítenek elő, hogy az egész ország meggyőződhessen Debrecen fejlett kertészeti, borsászati és gyümölcsstermeléséről. Értesülésünk szerint már is sokan érdeklődnek, akik a debreceni kiállításon részt akarnak venni.

Ma először

3 óras előadásokban
2 hatalmas attrakció:

Rose-Marie

romantikus operett 12 felv.
Fűszereplők:

Jeanette MacDonald, Nelson Eddy

2. Az utolsó pogány

Fsz: MALA és LÓTUSZ
a HUNGARIA

filmstúdióban.

Előadások: 6 és 9 órakor!

KASZÁVAL LEFEJEZTE ELLENSÉGÉT

Fülöpszállás, július 20. Borzalmas gyilkosság történt vasárnap a Fülöpszállás közelében levő Solt-szentimrepusztán. Fülöp András bojtár Sütő István mezőőrt saját házában udvarán megtámadta és élesre fent kaszával valósággal lefejezte a szerencsétlen embert, akit azután a kaszával valósággal megszórt. A csendőrség a bojtárt azonnal letartóztatta. Kihallgatása során elmondotta, hogy bosszúból gyilkolta meg a mezőőrt.

Bontják a Salétrom laktanyát

Egy nyomortanyával ismét kevesebb lesz Debrecenben

A Miklós utca végén és a Szoboszlói út elején volt Debrecennek egyik jellegzetes nyomortanyája, a Salétrom laktanya. Mint már a neve is mutatja, valamikor katonák, mégpedig nyalka huszárok laktak ebben az épületomban. A hajdúmegyei községekben és Debrecenben is igen sokan vannak, akik ebben a laktanyában töltötték szolgálati idejüket és a laktanya hátmögött elterülő lapon, amelyen a HÉV gépjárműhelye felépült, mint regruták gyakorolnak.

Vannak még most is, akik élénken emlékeznek arra, amikor egy virtuosus huszár lóháton ment be a kanton kis ajtaján, hogy megigyon egy kupica pálinkát. Ez azonban már régen volt. Ezek a virtuosus huszárok talán már nincsenek az élők sorában. Lehet, hogy valahol jeltelen sírban alusszák örök álmukat. A laktanyából kikerültek a huszárok a háborúba, de az épület megmaradt.

A megszállás alatt az oláhok vetették birtokukba az épületet és mindent elpusztítottak, amit csak lehetett. A bocskoros mőcök kivonulása után nem maradt meg semmi, csak a négy fal.

ERDELYI MENEKÜLTEK A SALÉTRÓM LAKTANYABAN

A szerencsétlen békekötés után Erdélyből megindult a menekültek áradata. A hazátlan magyarok menekültek a csonka haza minden részére és így Debrecenbe is jöttek. Ebben az időben igen nagy volt a lakásínség Debrecenben és így a barakokot és a laktanyákat alakították át szükséglakásokká, de még így is igen sokan maradtak vagonlakók.

Az oláhok által tönkretett laktanya egyrészt lebontották, a másik részét pedig lakosokká alakították át. Ekkor került be a Déri-múzeumba a laktanya ablakrácsa. Azok a menekültek, akik nem voltak hajlandók letenni az oláhoknak az esküt, sokáig laktak ebben a laktanyában. Lassan azonban Debrecenben is megindult az építkezés és a menekültek jobb hajlékot kerestek maguknak.

NYOMORGÓK A NYOMORTANYÁN

A menekültek elköltözése után igen gyorsan megnépesedett a laktanya épülete. A nincstelenség százai költöztek ide, hogy az idő viszontagsága ellen megóvják magukat. Egy lakásban öt család is lakott. Síralmas látvány tárult az ember elé, ha néha erre vetődött. Voltak gyermekek, akik teljesen mesztelenek voltak. Éheztek, fáztak akik itt laktak és lassan a ragályos betegség is felütötte fejét. Többször lehetett látni itt a halottaskocsi megjelenését és tavasszal a városi fertőtlenítő üzem embereit, akik a hatósággal karöltve végezték a fertőtlenítés munkáját. Asszonyok, lányok sírva futkostak, mert hajjukat nem akarták feláldozni az egészségük érdekében.

Az esteli órákban a nyomortanya fiatalasága kiült az udvarra, ahol kórusokat alkotva énekeltek, mert a dal feledtette velük az éhséget.

MEGKEZDÖDÖTT A BONTÁS

A város vezetősége már régen látta, hogy egészségügyi szempontból igen veszélyes az épület

fenntartása. Eppen ezért a közgyűlésen elhatározták, hogy az épületomból lebontják. Egy ízben már ki is lakoltatták a nyomortanya lakóit, de azok már annyira megszokták a helyet, hogy lassan visszaszöktek. Az épületet árverésen eladták és kedden reggel munkások jelentek meg a helyszínen, akik csáká-

nyokkal estek a lakásoknak. Az egyik épületet kedden már majdnem a földik rombolák. A középső épület lakói könyvelábadt szemmel nézik a bontási munkálatokat, mert tudják, hogy közelesen rákerül az ő lakásukra is a sor.

Bármennyire is sajnáljuk a szerencsétlen nyomorgókat, ennek a munkának be kellett következni, mert egészségügyi szempontból már régen le kellett volna bontani ezeket az épületeket.

(sz. K. I.)

Fényes eredményről számol be az Ipariskola ezévi értesítője

Szőör József igazgató most tette közzé Debrecen sz. kir. város Ipariskolájának ezévi értesítőjét. Az értesítő első lapján dr. Gulvás Pál, az intézet tanára emlékezik meg kegyveltes szavakkal Förstner Tivadarról, az év közben elhunyt főigazgatóról. — Ezután ugyanó ismerteti meg az intézet új főigazgatójával, vitéz dr. Bessenvei Lajossal és az ő nemzetnevelő eszméivel „Iparostanoncnevelés és lelki egység” címen.

Az intézet három tagozatra oszlik: fitiparostanonciskola, nőiparostanonciskola és nőipariskola. A felettes hatóságok és a tanszemélyzet felsorolása után az iskolai év történetét tárgyalja az értesítő. A beiratások után megkezdődtek az előadások, melyek az előirt tanmenet alapján folytak. A tanári kar kiváló társadalmi munkásságot is folytatott. Az ifjúság az önképzőkör keretében fejtett ki bámulatos tevékenységet. Az önképzőkör különös célja volt megállítani: milyen legyen az iparosifjúság lelki tápláléka? A nőiparostanonciskola külön önképzőkörre gazdag műsorú ünnepelveket rendezett.

A cserkészcsapat kitünően rendezett táborral nyújtott tagjainak egészséges nyaralási alkalmat. Az iskola nagy gondot fordított a vallásérkölcsi és hazafias nevelésre. Az év végén 74 fiú és 34 leánytanuló kapott jutalmat. A statisztikai rovat után a nőipariskola beszámolója következik.

Az iskola három szakosztálya: 1. fehérműgyártó-tisztító és fűzőkészítő; 2. felsőruha varró és 3. hímzőszakosztály. A Lorántffy Zsuzsanna önképzőkör több ünnepélyt rendezett. Műhely, könyvtár és szertár szolgálták az intenzívebb szakképzést.

A nőipariskola legkiválóbb tanulói: Dániel Aranka, Faragó Róza, Ferenczi Katalin, Molnár Ágnes, Nagy Palma, Rácz Ilona, Szatmári Karolina I. o. t., Bartha Karola, Kerekes Ilona, Roncsik Márta, Saxer Erzsébet, Varga Katalin II. o. t., Horovitz Ilona, Kovács Mária, Tiszolczy Ilona, Varga Erzsébet és Varga Gizella III. o. t.

A kézműves iparosság ipari készségének fejlesztése és szakismeretének bővítése céljából az intézet továbbképzőtanfolyamokat tartott segédek részére. (K. L.)

Elevenen elégette feleségét egy osztrák gazdálkodó

Innsbruck, július 20. Anton Einböck sítlingi gazda, aki 1936 december 30-án élvé elégette a feleségét, a riedl esküdt-szék elé került.

A kis riedl bírósági épület termében még soha ilyen borzalmas ügyet nem tárgyaltak. A vád szerint Einböck előre megfontolt szándékkal ölte meg feleségét azért, hogy aztán örökölje vagyonát. Einböck egy házasságkötés útján ezévi két évvel megismerkedett Karoline Jungerral, egy gazdag földbirtokos leányával. Nem szerette a leányt és csak a 12.000 schillinges hozománya miatt szánta rá magát a házasságra. A jó viszonyok között élő leány szülei a házasságkötés után állandóan pénzübeli támogatást nyújtottak az ifjú párnak, noha erre nem is volt szükség, mert Einböcknek földjei voltak, háza, sőt megtakarított pénze is. A vádirat megállapítja, hogy a jómódú Einböck alapjellemonása a pénzsóvárság volt. Több ízben volt már elítélve nyereségvagyból elkövetett bűntettek miatt. Ebben a házasságában is csak az érdek vezette.

Fiatalfelésege rendkívül jószívű volt. A szegények sohasem távoztak el tőle üres kézzel. A mohó és pénzsóvár parasztagazda azonban sehogysem szívelhet-e felesége jótékonykodását. Először minden készpénzt elvette az asszonynak. Aztán örökösödési szerződést íratott alá vele, hogy halála esetére minden vagyonát ő fogja örökölni.

A házastársak közömbös együttélését később a férfi pénzsóvársága és mérhetetlen mohósága miatt gyűlölködés váltotta fel.

Ekkor határozta el magát Anton Einböck, hogy végezní fog feleségével. Zavarlatlanul akarta birtokolni annak minden vagyonát. Először úgy tervezte, hogy

álmanban lövi le, de aztán — ahogy megdöbbenő vallomásaiban előadta — megváltoztatta tervét. 1936 novemberében ugyanis egy újságot olvasott, amely a spanyol polgárháború borzalmaival foglalkozott. Az újságcikk leírta, hogy Spanyolországban a foglyokat benzinnel öntik le, aztán felgyújtják őket. Ezt a szörnyű halálnemet választotta a lelketlen ember feleségének.

December 24-én hat liter benzint és hat liter petróleumot vásárolt. A két folyadékot összeöntötte s elrejtette pincéjében. Szörnyű tettét minél előbb végre akarta hajtani, ebben azonban visszatartotta az is, hogy felesége közelítő vele, hogy apja december végén meglátogassa őket s karácsonyra ezer schillinggel fogja őket megajándékozni.

Einböck visszatartott. Ha rögtön végez az asszonnyal, apósától soha többé nem kapja meg az ezer schillinget. December végén megérkezett Karoline apja s átadta leányának az ezer schillinget. Einböck azonnal elszedte tőle a pénzt.

Ez december 30-án történt. A december 31-re virradó éjszaka a szörnyeteg alvó feleségét leöntötte a benzín-petroléumkeverékkel, majd lángrolóhantotta az ágyat. Utána kirohant a szobából, várt néhány percig, majd segítségért kiáltott. Apósa a szomszéd helyiségben aludt, mikor meghallotta, hogy „a szegény Karoline ágya érthetetlen okból felgyulladt”, kétségbeesetten rohant be a hálószobába. Einböck követte. Ketten ottlaktak el a tüzet, de az asszony ekkor már halott volt.

Einböck ájulást szímlt, kétségbeesést, majd utána zavarosan magyarul kezdte, hogyan történetelt a szerencsétlenség. Apósa gyanút fogott. Másnap megjelentek a majorságban a csendőrök. —

Einböcköt letartóztatták. Egyideig kétségbeesetten tagadott, de aztán megtört s közönyös hangon bevallotta, hogy feleségét spanyol mintára akarta megölni, hogy hozzájuthasson a pénzéhez.

Azt remélte, hogy az egész esetet véletlen szerencsétlenségnek tartják majd. Vallomása során azt is beismerlte, hogy az ezer schillinget, a karácsonyi ajándékot szörnyű tettét megelőző órákban elrejtette a szénapadláson. Einböck ugyanis mikor meglátta a csendőröket, menekülni akart. Felszaladt a szénapadlásra, hogy magához vegye az ott elrejtett ezer schillinget. Úgy tervezte, hogy kiszökik Németországba.

Verekedés a Vendég-utcán

Kedden délelben a Vendég-utca 5. szám alatti házban Benedek Ignác házaló, ottani lakos, valami miatt összeszólalkozott feleségével, vita verekedéssé fajult, mire az asszony felkapott egy bádorgból készült vizes bögrét és azt Benedek fejéhez vágta. Az idős ember a fején hosszabb repesztett sebet szenvedett és azonnal átment a legközelebbi orvosi rendelőbe. Közben a mentőket is kihívták, a megsérült embert ütőeres vérezése miatt a sebészeti klinikára vitték.

A klinikán bekötözték a sebet és Benedek saját lábán el is távozott.

ELGÁZOLT AZ AUTÓ EGY 50 ÉVES GAZDÁLKODÓT

Budapest, július 20. Ma reggel hat óra tájban halálos autógázolás történt a Bécsi-úton, az óbudai vámnál. Madarász István solymári gazdálkodó szekerén különböző gyümölcsöket és főzelékféléket akart szállítani az óbudai piacra. Amikor a vámhoz ért, megállította kocsiját, hogy a vámröknél bejelentse, mit visz a kocsi. Amikor elintézte ezt a szokásos jelentkezést visszafelé indult a kocsihoz. A kocsi közelében elbotlott egy kőben és a földre zuhant. Ugyanekkor haladt keresztül a vámon a pápai Leitnik-féle textilgyár teherautója. Az ötvenéves gazdálkodó nem tudott hamarjában felkelni a földről, a teherautó sofförje nem vette észre az úttesten fetregő embert és továbbhajtott autójával.

A hatalmas jármű kerekei teljesen szétrocskolták a szerencsétlen gazdálkodó testét és mire a mentők kiérkeztek, már csak a halált tudták megállapítani. A rendőrség szigorú vizsgálatot indított a halálos gázolás ügyében.

AZ ÁLLÁSHALMOZÁS VILÁGREKORDERE

Az álláshalmozás világrekordját Joe Wilkins tartja, aki a kanadai Yukon-Falls városban lakik. Mr. Wilkins, mint a világhírv C. M. P. — Canadian Mounted Police (kanadai lovas csendőrség) — volt őrmestere tekintélyes nyugdíjat élvez.

Ezenkívül: Wilkins Yukon-Falls polgármestere, sheriffje, anyakönyvvezetője és tűzoltóparancsnoka. Tulajdonosa a város egyetlen szállodájának és vendéglőjének. — Az állami áruház vezetője, postafőnök, biztosítási vezérigénynök, hites indián tolmács, közjegyző, a meteorológiai állomás vezetője, malomtulajdonos, erdőbirtokos, — szücs és prémbevaltó. Egyháznak presbitere, hivatalos pénzváltó, halottkém, faterülettulajdonos, vontatókutyakereskedő és bankár.

Mіндеzen felül tiszteletbeli törzsfőnöke a yukon-indiánoknak — „Gyorseszű Szürkemedve” tiszteletnéven. (A nagyszabású álláshalmozás lehetőségét megmagyarázza az a körülmény, hogy Yukon-Falls összlakossága 113 lélek, ezek közül hat fehérember és 107 indián.)

Három hónap múlva kihalászták a kútból Szabó István földesi gazdálkodó hulláját

Szörnyű gyilkosság nyomaira bukkantak a Szigeti-telepi legelő kútban

Titokzatos halálest ügyében nyomoz most a debreceni királyi ügyészség és vizsgálóbíró rendelkezése alapján a csendőrség. — Szabó István ötvenhét éves földesi gazdálkodó már három hónappal ezelőtt eltűnt. Egy ideig úgy kezelték a nyomozó hatóságok az esetet, hogy közönséges eltűnéssel van dolguk, de később feltűnt az a körülmény, hogy a hozzátartozók több mint egy hónap múlva jelentették be Szabó István eltűnését. A bejelentés május 16-án történt, míg az eltűnés még a bejelentés szerint is április hatodikán volt.

Senkinek sem tűnt fel e hosszú

idő alatt, hogy a Szigeti-telepi legelőkút vizéből az állatok a legnagyobb szárazságban sem isznak. A lovak és tehenek undorodva fordulnak el a kút vizétől és inkább szomjasan húzzák az igát, de nem isznak a vízből. Az elmúlt napon azután váratlan esemény történt. Az egyik béreslegény belehajolt a kútba és akkor legnagyobb rémületére látta, hogy egy holttest úszik a víz színén. Rémmel rohant a csendőrségre, ahol jelentette az esetet. A csendőrségről azonnal kiszállottak a helyszínre, ahol a kútból valóssággal kihalászták a hullát. Megállapították, hogy a

halott Szabó István 57 éves gazdálkodó. A derekán, amely már teljesen felluvódott, erős kötelet találtak, de annak alsó vége már teljesen elrothadt a vízben. Az a feltevés, hogy gyilkosság történt és a lerohadt kötél másik végén hatalmas ködarab volt és ezzel fojtották a vízbe Szabó Istvánt.

Az esetről a csendőrség jelentést tett a debreceni kir. ügyészségnek, amelynek indítványára Zsögöd Jenő táblabíró, a központi vizsgálóbírószék vezetője elrendelte a holttest felboncolását és egyúttal bevezette a vizsgálatot a rejtélyes halálest körülményeinek tisztázására.

1930-ban az olasz királyi akadémia elnöke és ezzel együtt a fasiszta nagytanács tagja lett. — Ugyanebben az évben világkörűli utazást is tett a nagy tudós. Marconi utolsó évei is szakadatlan tevékenységgel és kísérletezéssel teltek el és élénken kivette részét a fasiszta birodalomteremtő munkájából is. Egyike volt az elsőknek, akik önként jelentkeztek katonai szolgálatra a kelet-afrikai háborúban.

Érdekes megemlíteni, hogy Marconi két nappal halála előtt magánkihallgatáson jelent meg XI. Pius pápánál.

MIG IKERGYERMEKEIT APOLTA, A HARMADIK LEFORRAZTA MAGÁT

Megrendítő gyermekszerecséltenség történt vasárnap délelőtt Bökényben. Nagy Jánosné odaváló gazda felesége két kis gyermekével foglalatokodott, miközben harmadik gyermeke, a négy éves kis Margit a tűzhelyhez ment és a forró tejes lábost magára rántotta. A gyermek olyan borzalmas égési sebeket szenvedett, hogy haldokolva hozták be a nyiregházi kórházba. A szerecséltenség ügyében a vizsgálat megindult.

Homály fedi Koc Adám merényletjének kilétét

A meghiusult merényletnek politikai háttére van

Varsó, július 20. Eddig még nem sikerült megállapítani, hogy a lengyel kormányzat új társadalmi alakulatának, a nemzeti egység táborának vezérének, Koc Adám ezredesét ki akarta megölni. A pokolgép a merénylet kezében robbant fel s a felismerhetetlenség szétrocskoltta a testet. A hatóság emberei átkutatják ugyan az eset színhelyén maradt szörnyű maradványokat, abban a feltevésben, hogy talán valami írásra bukkannak, amely nyomra vezethet, de semmit sem találtak. A merénylet tudta, hogy Koc ezredes pontosan délelőtt tizenegy óra körül távozik nyaralójából és a jelek szerint időrogzítóval ellátott pokolgépet erre az időpontra akarta beállítani, amikor megtörtént a robbanás. Az időelőtti

robbanás minden valószínűség szerint rövidzárlat folytán következett be.

Składkowski miniszterelnök tegnap lakásán felkereste Koc ezredesét és örömet fejezte ki a merénylet meghiusulása miatt. Koc ezredes az egész napot otthon töltötte, mert házában egymásnak adták a kilincset a lengyel politikai élet vezető személyiségei, hogy üdvözöljék szerencsés megmenekülését alkalmából. Távbeszélőn és táviratban is számos gratuláció érkezett. A rendőrség a legnagyobb erőfeszítéssel folytatja a nyomozást és nem tartja kétségesnek, hogy a meghiusult merényletnek politikai háttére van.

A lapok természetesen oldalas cikkeiben foglalkoznak az esettel és teljes egyöntetűséggel fejezik ki felháborodásukat a bűnös kísérlet miatt.

Nobel-díjat. Ekkor Marconi már világhírnek örvendett. Nemesak az európai, hanem az amerikai és japán tudományos akadémiák is egymásután választják tiszteletbeli tagokká. Ebben az időben kísérleteit már Electra nevű yachtján végezte.

Megoldódott a homokkerti Vékony Sándor „titokzatos” halálának rejtélye

Régi betegsége ölte meg a fiatal gazdalegényt

Beszámoltunk arról a hirtelen halálesetről, amely a múlt nap történt a Homokkerten, a Ruyter utca 44. számú házában. Vékony Sándor húszéves fiatalember előző nap egy barátjával volt együtt és ették, ittak. Amikor Vékony hazament, hirtelen görcsös fájdalmat élt. Azonnal orvost hívtak a hozzátartozói, de mire az orvos megérkezett, a szerencsétlen Vékony Sándor már halott volt. A halálesettel kapcsolatban a környéken sokféle pletyka kelt szárnyra. Az beszélték, hogy a fiatal Vékony Sándort már régebben megfenyegette egyik riválisa, hogy leüti, ha udvarolni mer a kedvesének. Ebből sokmindentre következtek az ismerősök, akik már-már gyilkosságot emlegettek, sőt volt olyan beszélgetés is, hogy Vékony Sán-

dort egyik vetélytársa megmérgezte.

Ezeknek a pletykáknak szabott határt és ezeket tette lehetetlenné a tegnapi boncolási eredmény. Ezúttal ugyanis a törvényszéki orvosok minden kétséget kizáró módon megállapították, hogy Vékony Sándor természetes halállal halt meg. Halálát szívbénulás okozta, amit a vívó-érbe került alvadékos vér idézett elő. — Hogy került alvadékos vér az érbe? Erre csak az a felelet a szakorvosok részéről, hogy Vékony Sándor már régebben betegeskedett és olyan súlyos volt a betegsége, hogy a szívbénulás bármelyik pillanatban bekövetkezhetett volna. Ezek után Zsögöd Jenő vizsgálóbíró megadta a temetési engedélyt.

MEGHALT MARCONI a drótnélküli táviró feltalálója

A nagy feltalálót álmában érte utól a halál

A kivételes tudós halálhírének kedden reggel röppentette szét az a technikai csoda, amelyet ő talált fel. A dróttalan táviró világszerte forradalmasította a világ hírszolgálatát, minden nehézséget szinte egy csapásra megoldotta. A nagy tudós nevét találmánya óta gyermekkorában tanulja meg mindenki és csodálatos eredményeiért hálával tartozik neki az egész emberiség.

Guglielmo Marconi 1874 április 25-én született Griffoneban, Bologna mellett, vagyonos szülők-től. Edesanyja angol származású volt. Már fiatal korában szeretettel foglalkozott technikai tanulmányokkal Firenzében. Mivonban és Angliában tanult és 1895 óta egész életét arra szentelte, hogy az elektromos hullámokat gyakorlati célok szolgálatába hajtja. Sokáig kísérletezett a Hertz-féle elektromos hullámokkal, hogy azokat üzenetek drótnélküli továbbítására használja. Ebben az időben találta fel az úgynevezett koherert, az üveg-tartályba helyezett fémrészecskéket, amelyek elektromos hatásra továbbítják az áramot, majd a villamosság megszaktításakor ismét részecskéikre hullanak.

A drótnélküli táviró elvét 1895-ben fedezte fel, amikor hetekre bezárkózott Bologna melletti vil-

lájába. Marconi első adóállomásával két kilométeres körzetben tudott jelzéseket leadni. Az első szöveg, amelyet leadott, bibliából való idézet volt: — „Dicsőség mennyben az Istennek, béke a földön az embereknek!”

Találmányának kitejlesztése céljából Angliába utazott. 1897-ban itt alakult meg a Wireness-Telegraph Company, további kísérletezés után 1902-ben Marconinak sikerült az írországi partról a kanadai partig táviratozni.

Ezt az óriási eredményt hatalmas lelkesedéssel fogadta nemcsak a tudományos világ, hanem az egész emberiség.

A XX. század első évei a drótnélküli táviró tökéletesítésével teltek el. Ugyanebben az évben a sajtó számára is használhatóvá tette találmányát Newyork és London között. 1909-ben Marconi találmányainak segítségével mentették meg a nyílt tengeren összeütközött Florida és Republic gőzösk utasait, ami rendkívüli mértékben emelte a tudós tekintélyét. A világháború alatt Marconi a haditengerészetben szolgált és ugyanekkor kezdte alkalmazni találmányát a repülőgépekre is, újabb kísérleteivel pedig megnyitotta az utat a rádió hatalmas fejlődése előtt.

1909-ben megkapta a fizikai

120 kilométeres sebességgel száguldó gőzmozdony közlekedik a Budapest-Kecskemét-Szeged közötti vonalon

A budapest-szegedi vonalon közlekedő eddigi kéttengelyes sinautóbuszt a múlt héten négytengelyes Árpáddal cserélték ki s pár napon keresztül járt is, de még a régi menetrend szerint. Julius 15-én lépett életbe a sinautóbusz új menetrendje, amely közel 20 perccel megrovidította a budapest-szegedi út menetidejét. Nagy meglepetést keltett azonban, amikor a várt sinautóbusz helyett egy hatalmas négytengelyes gőzmozdony, úgynevezett motorpótló mozdony futott be a kecskeméti nagyállomásra két Pullmann-kocsival.

Az oka az volt, hogy a Budapest-bécsi Árpád elromlott, javítóműhelybe kellett szállítani s helyettesítésére a budapest-szegedi Árpádot állították be. Ennek pótlásáról vi-

szont mozdonyal gondoskodtak. A gőzmozdonyos szerelvénynek, ha be akarja tartani a pontos időt, még nagyobb sebességet kell kifejtenie, mint az Árpádnak, mert útközben két ízben is vizet kénytelen felvenni és idővesztése van. A gőzmozdony kitűnően bevált, pernyi pontossággal beérkezik s indul, de míg az Árpád „csak” százötvenkilométeres sebességgel halad, a gőzmozdonyos szerelvény sebessége helyenként 120 kilométer. A nagy erőfejlesztés fokozott munkára kényszeríti a személyzetet és a gépet egyaránt, füst és szikraesőben száguld az acélszörny.

„Vendégszereplése” már csak néhány napig tart, a budapest-bécsi Árpád rövidesen készen lesz.

Összevázta kezét a letört faág

Súlyos szerencsétlenség történt kedden délelőtt a debreceni Nagy-erdőben, a Leveles-esárda mögött. Székelyhídi János 37 éves napszámos, Bellegelő 8 szám alatti lakos több munkás társával fagyöngyöt írtott az erdőben. Munka közben az egyik fagyönggyel megrakott ág megrepedt, leszakadt és Székelyhídi János kezeféjére esett. A szerencsétlen ember kezét azonnal elborította a vér és azonnal besietett a sebészeti klinikára, ahol első segélyben részesítették. Az orvosi vizsgálat során megállapították, hogy Székelyhídi kezét az összeroncsolódott ujjakat nem lehet bekötni, hanem le kellett operálni. A szerencsétlenség ügyében vizsgálat indult meg a felelőség kérdésének tisztázására.

PADLÁSFOSZTOGATÓK JÁRTAK EGY DEBRECENI MERNŐKNEL

Az elmúlt éjszaka betörők jártak Kovács Lajos mérnök, Hatvan-utca 6. szám alatti lakos bérletében lévő lakáshoz tartozó padlásra. A tettesek alkulcsok segítségével felnyitották a padláshoz vezető ajtó zárját és ezután behatoltak az egyik elkerített helyiségbe, amely Kovács Lajos tulajdona. A helyiség ajtaján is lakat volt, amelyet könnyűszerrel kinyitottak a betörők. A padlásra elhelyezett ládából nagymennyiségű ágyneműt vittek el. A betörést a károsult jelentette a rendőrségen. Megállapították, hogy a betörők 250 pengő értékű fehérneműt loptak el. Olyan gondosan dolgoztak, hogy semmi újjelnyomat nem maradt utánuk. A rendőrség erélyes nyomozást indított meg.

Két és félevesi fegyházra ítélték a szatir német mérnököt

Karlsruhe, július 20. Izzalmas főtárgyalás után a karlsruhei törvényszék hétfő éjjel hirdetett ítéletet Kapplar mérnök ismert német autóversenyző büntetésében. A törvényszék két és félevesi fegyházbüntetésre ítélte Kapplar mérnököt fiatalkorú leányok elcsábítása és különböző erőszakoskodások miatt. A főtárgyalás során a bíróság huszonöt tanút hallgatott ki, akiknek legnagyobb része fiatal leány volt. A tanúkihallgatások során nagy nehézségek mutatkoztak, mert a szülők egyrésze visszavonta eredeti vádindítványát és letagadni igyekezett a

feljelentésekben foglalt adatokat. A vizsgálat során azonban Kapplar mérnök lakásában felfedeztek egy titkos fiókot, amelyben rengeteg fénykép volt a képekről aztán megállapították a mérnök áldozatának személyazonosságát. A vizsgálat során kiderült az is, hogy a mérnök az egyik karlsruhei fényképezőnek havonta ötven márkát fizetett az erkölcsétségekről készült fényképek előhívásáért. A fényképezőnél lefoglalták az előhívott fényképek százainak filmjeit. A főtárgyalás majdnem végig zárt ajtók mögött folyt.

Folyik a nagy tisztogatás Szovjetországban

Most a közigazgatási tisztviselők kerülnek sorra

Páris, július 20. A francia lapok moszkvai tudósítói a sztalinista terrorhullám legújabb eseményeiről fellüktető tudósításokban számolnak be. A tudósítók szerint a tisztogatási akció most már a szovjetközigazgatás minden terére kiterjed. A legújabb hírek szerint letartóztatták az egészségügyi népbiztosság vezetőjét, Kaminszki népbiztos is. Az újabb letartóztatott vezetőszemélyiségek között van Eljava népbiztos is, aki a könnyűipar népbiztosságának vezetője volt. Letartóztatták továbbá a népbiztosok tanácsa mellé rendelt politikai ellenőrző bizottság vezetőjét, Antiko-t is. Antiko tagja volt egyébként a munka- és védelmi tanácsnak. Sulinov, az orosz szövetségi köztársaságok népbiztosi tanácsának elnöke, szintén a GPU börtö-

nébe került. A Petit Parisien moszkvai tudósítója megbízható forrásra való hivatkozással jelenti, hogy a moszkvai Féli elővárosban lévő „22-es számú gyár” igazgatóját, Margulin-t bebörtönözték. A gyárban négy motoros bombavető repülőgépet állítanak elő. Margulin ellen az a vád merült fel, hogy a kivégzett Pjalakov tábornok megbízásából állítólag szándékos rongálásokat hajtott végre a gyár gépein.

Végül beszámolnak a párisi lapok az irodalmi téren végrehajtott letartóztatásokról is és megírják, hogy Boris Pilnyak, a legutóbb bebörtönözött ismert szovjetorosz írón kívül a GPU börtönébe került Mirszki volt orosz herceg, az ismert műkritikus is.

Hustyava gyilkosát névtelen vádaskodások alapján Nyiregyházán körözik

Heteken át a főváros és az egész ország rendőrsége és csendőrsége valóságos hajtvadászatot indított a Rózsa-utcai

gyilkosság tettesének kézrekerítésére. — Mint ismeretes, ez év januárjában holtan találták műhelyében Hustyava szücsöt,

akit gyilkosa a borzalmas tett után kirabolt. A nyomozás azonban holtpontra jutott és a tettes mindezeidig nem akadt horogra. Azóta gyakran kísért Hustyava gyilkosságának ügye és hol itt, hol ott újult erővel indul meg a nyomozás és alig mulik el nap, hogy a budapesti rendőrség ne kapna jelentést a gyilkos személyére vonatkozólag.

A gyanú szárai most már Nyiregyházára is eljutottak. Néhány nappal ezelőtt névtelen levélben figyelmeztették a rendőrséget, hogy a gyilkos egy közismert nyiregyházi szücsmester. A levél tartalmát kétkedve fogadták és a megrágalmazott szücsmester hamarosan alibit igazolt, mert kiderült, hogy évek óta nem volt Budapesten, de különben sem férhet személyéhez még a gyanú árnyéka sem. Alig hogy ezt közölték a nyiregyházi rendőrkapitányságot megkereső budapesti bűnügyi hatóságokkal, már újabb névtelen levél érkezett, amelyben Hustyava gyilkosát Nagy István nyiregyházi szücsmester személyében nevezték meg. A detektívek nyomban hozzáláltak a vádaskodás lenyomozására. Kiderült, hogy Nagy István jelenleg az ügyészségi fogház lakója, ahol kisebb büntetését tölti. A detektívek a fogházban kihallgatták Nagy Istvánt, aki szintén megnyugtató alibit igazolt.

A rendőrség a nyomozások befejezése után tisztázni kívánja majd, hogy ki az a névtelen vádaskodó, aki már másodszor igyekszik félrevezetni a hatóságot.

A SAJÓBA FULLADT EGY EGRI KATONA

Lassu Sándor 24 éve egri karpaszományos örvetető szombaton szabadságot kapott és Miskolcra utazott hétvégi látogatásra. Estefelé három társával a Sajóhoz ment fürdeni és vízbe is ereszkedett az úgynevezett vikend-telepnél. Fürdés közben Lassu Sándor örvénybe került és a vízbefúlt. Még csak segítségére sem lehettek társai, mert az örvény nyomtalanul elragadta a szerencsétlen fiatalembert. A késő esti órákban a mentők fogták ki Lassu Sándor holttestét a vízből.



Szenvedések és Szenvedélyek

Regény.

Írta: POPOFF MIHÁLY

(2)

A bolsevizmus meghal.
De Oroszország élni fog!

Úgy éreztem, hogy óriási marok szorongatja a torkomat és kábuló fejemre, mint kalapácsütések zuhantak a fiacskám esacsogásának szavai. Tudtam, hogy Mária régen nem szeret. Talán nem is szeretett soha. Mégis, most ennek az ártatlan gyermeknek a szavai teljesen összetörték.

— Mondd drága fiacskám — kérdeztem, — nem tudod hogy hívják azt a vörös katona bácsit?

— Dehogyan nem apukám, Kremenosugszkij bácsinak.

Ismertem ezt a nevet. Ioszif Izraflievics Kremenosugszkij egyike volt a legvéresebbkezü vezetőknél. Civilben fogorvos.

— Zsorzs, — mondtam megsimogatva fiacskám fejét — nem kell anyukát megboszantani, haragítani, szegény olyan ideges mostanában. Ne szólj neki semmit.

Georgij gügyögött valamit arról, hogy anyuka nem ideges és nin-

csen neki semmi baja sem, aztán rendületlenül ölelte a nyakamat és az új, ajándék-puskát elaludt.

II. FEJEZET

Másnap hajnalban csomagolni kezdtem. Mária kijött.

— Hová készülsz Mihály? Elmész?

— Édesanyámat megyek meglátogatni, ezért kértem szabadságot, őt, meg a gyerekeket akartam látni.

— Tudom.

— Mondd Mária, nem mennél el édesanyámhoz, vidd el neki ezeket a csomagokat. Nem kell velem menned!

— Nem megyek sehová, nem viszek semmit.

— Miért, mondd Mária?

— Azért... — kiegyenesedett és a harag piros hullámai elborították az arcát — mert gyűlöllek, gyűlölöm minden fajtádat, az anyádat is.

Sarkonfordult és úgy becsapta maga után az aítót, hogy az ablakok belerezzentek.

Ottmaradtam egyedül a verandán.

Délre édesanyámnál voltam — Uszty-Megvegyicán. Szegény nélkülözött, nyomorgott. Kenvere sem volt. Ruhája folt hátán folt. Ivóvizet három kilométerrel kellett hordania. És Mária aranyai voltak elásva. Csakugyan voltak. — A szememmel láttam. Hajnalban, mikor még az ordonánok is aludtak, szétnéztem a fászinben. Szétrugtam egy csomó törmelékfát. Alatta porhanyó frissen ásott föld feketélett elő. A sarokba támasztott baltával elkotortam. Alig egy arasz-

nyira kis bőr útzakóffer tűnt elő. Megismertem. Az enyém. Kinyitottam. Arany. Jó, fényes cári aranyrubelek, az akkori értékben mintegy négymillió rubel. Az én aranyaim és Mária azt mondta, hogy nincsen pénze. Hazudott. A kisfiam nem hazudott. Es akit éhesen, rongyosan találtam Uszty-Megvegyicán az az én Édesanyám volt. Nem nyúltam akkor az aranyhoz. Később sem. Soha. Visszahúztam rá a földet.

Édesanyámat elláttam minden élelemmel, ami előreláthatólag egy évig elhárítja minden gondját. Megbízható cselédet kerítettem neki és kifizettem a bérét egy évre előre. Vízet hoztam neki magam, három kilométerről, az én szent, szomorú szegény jószágos édesanyámnak.

— Mária nekem kell bocsanatod fiam — mondta anyám csendesen, mikor együtt ültünk ebédelni. Pap vagy fiam, idegenekkel szemben sem ismerje a te szíved a haragot nemhogy azzal az asszounyal szemben, aki az én unokámat szülte neked. Gondolj fiam a Krisztusra, mert rajta kívül bizony mi mindnyájan törekény edények vagyunk az isteni kegyelemnek, de legtörekényebb az asszoufélé és neki kétszeresen kell megbocsátani.

Megesókolttam édesanyám ráncos, öreg, fáradt kezét és éreztem, hogy nagyon gyarló, nagyon törekény edények vagyunk bizony mindannyian.

Még kétszer mentem el meglátogatni anyámat. Veszedelmesek voltak ezek az útatások a környéken fel-fel bukkanó vörös csapatok miatt. Isten mindig elvezérelt szerencsésen. Decemberig éltem Boljszójban. Máriaival többé nem beszél-

tünk a hajnali összekocanásról. De másról sem igen esett szó. Mindegyikünk élte a maga életét és igyekezett minél kevésbé terhére lenni a másiknak. Prédikáltam, ímettem, papja voltam a falunak pap helyett és a falu három hónapi csendes békességet ajándékozott nekem.

Decemberben, mikor már vastag hó fedett el mindent, nyugtalanító hírek érkeztek. Boljszój mintegy 24 kilométerre fekszik a Don folyótól. A folyó túlsó partján a vörösök voltak az urak, míg az innesső, a Boljszój felőli partot Dolgopjátóff tábornok tartotta megszállva mintegy öt hadiéltszámú ezredből álló hadseregével. December 10-én este a vörösök átjöttek a Donon és megszállották a tőlünk 4 kilométer távolságban levő Kotovszkij falut. — A csendes téli éjszakában egyszerre megszólaltak a géppuskák, amelyek Boljszój irányában löttek abban a hitben, hogy ott fehér haderő van. Sajnos a fehér haderő nem volt sehol. Dolgopjátóff és serege elfütek. Az emberek fásúltn ültek házaik sötét ablakai mögött és hallgatták a fel-fel hangzó géppuskaszót, amely hol itt, hol ott hasított bele mérges hebegéssel a fehér téli esendbe.

Szorongva töltöttük el az éjszákát, reggelre esend lett. Délután újra megszólaltak a géppuskák. Ezúttal közelebből, a lövedékek úgy fűtyöltek el a házak felett, mintha végtelenbe feszített hurokat pengtetett volna valami láthatatlan esontkéz a jégtüktől szikrázó fagyos téli levegőben. A faluszélen itt-ott fehérén sziporkázva porzott fel a hó.

(Folytatjuk.)



HIREK

1937 július 21. Szerda.

Prot.: Dániel. Kath.: Praxades.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában
Amen.

Ma a következő gyógyszerterak
tartanak éjjeli szolgálatot:

„Nap”, Tolvay Imre, Piac-u. 1., Piac-
és Hatvan-u. sarok. — „Muraközy”,
Preiser Ernő, Piac-u. 72. Deák Ferenc-
utca sarok. — „Aranygyászár”, Grósz
Nagy Ferenc, Kossuth-u. 8., a színház
mellett. — „Arany János” Bozók György
Csapó-u. 66. Csapó-utcai kanyar. — „Má-
tyás király”, Papp Gyula, Nyilastelep,
Vámospercsi-út 16.

Mentők telefonszáma: 0-4.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.

VOLT NEKEM EGY...

Volt nekem egy hí szerelmem
Kinek nem volt párja,
A természet kiskertjében
Nem nyílt olyan róza,
Fényt vetített a két szeme,
Mint a hajnaleszillag,
Szerelmem a világon
Csak én voltam gazdag.

Amlóta elvesztettem:
Szegény lettem újra,
Nem lobban meg a szívemben
A szerelmem lángja,
Hiába szól a hegedű,
A virág is nyíthat,
Bágyadt szívem érzése már
Sohasem lesz gazdag.

LŐRINCZ ENDRE



— Darányi Kálmán miniszter-
elnök a mohácsi emlékünnepek
védnöke. A mohácsi esata ország-
os emlékünnepe augusztus-
ban rendezik. A város felkérésére
a miniszterelnök elvállalta az em-
lékünnepe védnökségét. A mohácsi
mezőgazdasági kiállítás fővédnök-
ségét egyébként Darányi minisz-
terelnök régebben vállalta. Ezt a
kiállítást is augusztusban rendezik
és azon elsősorban a dunamenti
megyék gazdasági életét mutatják
be.

— A dán trónörökös autóbale-
sete. Dánia trónörökösét hétfőn
kisebb gépkocsibaleset érte. — A
trónörökös gépkocsijának, amelyet
a trón várományosa maga vezetett,
eltört a tengelye és a kocsi egyik
hátsó kerekére utközben levált. A
trónörökös még idejekorán le tud-
ta fékezni a kocsit. Frederik trón-
örökös útban van Svédországba,
ahol részvesz a svéd és dán király
helsinborgi találkozóján.

— Szívenlőtte magát egy halasi
bírtokos. Vida István kiskunhalasi
közismert földbírtokos, a Levente
Egyesület egyik legkiválóbb okta-
tója, ma délben Alsószállás-pusz-
tán lévő bírtokán revolverrel mell-
belőtte magát. Hozzá tartozói azon-
nal kihívták a mentőket, akik kör-
házba szállították. Ott műtétet haj-
tottak végre rajta és megállapítot-
ták, hogy a lövedék közvetlenül a
szívburkolat mellett ment be és a
lapockában megállt. A nyomozás
megállapítása szerint családi bajok
miatt lett öngyilkos, erre vall bú-
csúlevele is, melyet egy adóslévél
hátlapjára írt. Nincs remény élet-
benmaradásához.

— Bármilyen könyvre van szük-
sége, beszerezheti a Debreczeni
Ujság könyvosztályában, Piac-utca
56. Telefon 21-90.



OLÁH GAZTETT

Marosvásárhelyen volt
gimnáziumi tanár.
Ötvenen felül járt már,
a sok tanítás beüzemlő-
te a haját. Szíve magyar
volt, igaz, érző magyar
szív.

Az oláhok addig-addig
fészkelődtek acesarkod-
tak, míg az ő szeren-
csélen életébe is bele-
nyúltak. — Tárgyaltak,
szónokoltak, végre ki-
mondták, hogy nem sza-
bad többé oláh földön
— bitorolt oláh földön
— katedrara lépnie.

Szegény tanár össze-
esomagolta kis holmiját,
pár darab ruháját, köny-
veit és utolsó, félte ör-
zött, nagy kincsét, egy
piros-fehér-zöld zászlót,
ami még a régi jó béke-
időkben maradt nála. —
Aztán utolsó pénzecské-
jén megváltotta a jegyet
Magyarországra.

Szakadó esőben robo-
gott vele a vonat a ma-
gyar búzatáblák felé.
A határon persze vám-
vizsgálat. Más holmiját

fént a vonaton végigné-
ték, benne nem bíztak,
behureolták az irodába.
Dúrvaképu, hozontos
szemöldökű oláh katona
nagy banggal feltette a
táskát az asztal tetejére.
Aztán turkálni kezdett
benn. Vastag körmei
köröskörül fekete gyász-
szegély.

— Hát ez mi?! — or-
dítozott a tanár olábul
és kiráncigálta a zászlót.

— Nem látja? Magyar
zászló — felelte a tanár
bídegen és talán némi
büszkeséggel. — Piros,
fehér, zöld.

— Úgy?!

Kirúgta az iroda ajta-
ját. Kint zuhogott az
eső, a külsőből előtér,
hatalmas pocsolva. Bele-
lékte a drága emléket.

De ez nem volt elég.
Kiugrott is és otromba,
bakkancsos lábaival be-
letaposta a piszkokba.

A tanárnak arcába
szókölt a vér. Mintha a
szívébe haraptak volna.
Keze ökölbeszorult és a

visszafojtott indulattól
majd megpattant hom-
lokán az ér.

Aztán odaugrott a ka-
tonához és hatalmas po-
font kent le neki.

A vonat felől helyeslő
hurrázás és éljenzés hal-
latszott. És mikor a ka-
tona rá akart rohanni a
tanárra, mindenki leug-
rált a kocsikról és segít-
sége sietett.

Persze, nem engedték
tovább utazni. Ott tartot-
ták. Vallatták, faggatták
napokig.

Végül is elűzték nyole
hónapra. Hatóság elleni
erőszak.

És szegény tanár most
Kolozsvárt ül a börtön-
ben. Azért, mert nem en-
gedte egy dúrva, otrom-
ba fráternek, hogy meg-
gyalázza azt a lobogót,
ami az ő szemében a
leaszentebb.

Rája a keserű rab-
kenyeret, mely olyan
száraz és fekete, mint az
erdélyi magyar élet.
(cor.)

— Titokzatos kémkedési ügy
Belgiumban. A lüttichi rendőrség
titokzatos kémkedési ügy felderíté-
sén fáradozik. A belga tűzérsgé-
fontos titkos utasításnak egy pé-
ldánya eltűnt. A lüttichi parancs-
nokszágon volt beosztva Simon káp-
lár, akit a napokban kisebb szá-
bálvtalanság miatt letartóztattak.
Amikor a rendőrség átkutatta a
kápilár holmiját, német táncosnő
névjegyre bukkant. A névjegyen
volt a táncosnő berlini címe is. Si-
mon kápilár beismerte, hogy ismeri
a táncosnőt, aki az utóbbi hónap-
okban Lüttichben vendégszerepelt,
de állhatatosan tagadja, hogy a ti-
kos tűzérsgéi utasítást ő juttatta
volna az idegen hatalom kezébe.

— Elfogták a találgatók tolvaj szoba-
lányát. Pár héttel ezelőtt egy tisztviselő
feljelentést tett a kispesti rendőrkapi-
tányságon, hogy 100 pengőzt tartalmazó
pénztárcáját ismeretlen tettes ellopta. A
tisztviselő elmondotta panaszában, hogy
ese, amikor a késői órákban hazafelé
igyekezett, megismerkedett egy nővel. A
kispesti kapitányság detektívjei hosszas
munka után megtalálták a pénztárcatol-
vaját, Brunya Erzsébet szobalányt. Ki-
hallgatásakor a leány bevallotta, hogy a
pénztárcát ő lopta el. Több ilyen esete
volt, rendszerint idősebb férfiakkal is-
merkedett meg, akikről feltételezte, hogy
esalados emberek és ezért nem tesznek
feljelentést. Brunya Erzsébetet a rendő-
ség őrizetbe vette.

— A templom lénesőjén lett öngyilkos
egy fiatal lány. Az éjszaka
két óra tájban az Aréna-úton
levő Regnum Marianum-templom
lénesőjén eszméletlen fiatal leányt
talált a rendőr. A leány balkaria
fel volt vágva és vastagon patak-
zott belőle a vér. Azonnal értesítet-
ték a mentőket, akik eszméletre
térítették és bekötötték az életunt
sérülését. Erdős Erzsébet 25 éves,
állásnélküli tisztviselő volt az
öngyilkos, a Rókus-kórházba vit-
ték. Elmondotta, hogy anvagi okok
miatt akart megválni az életől.

— Kimentette a fiát a kilenc méter
mély kútból. Dunaföldvárról jelentik:
Hegedűs József malomgépész tízéves kis
fia a szomszédban játszadozott. A gye-
rek véletlenül bezuhanott egy kilenc mé-
ter mély kútba. Sikoltozását meghallotta
az édesapja, aki azonnal a kútba vetette
magát. Sikertől kislát kimenteni, ő azon-
ban zuhanás közben súlyosan megsérült.

— Szív- és ideg bajosoknál, vese-
és cukorbetegyeknél, közvényben
és eszűban szenvedőknel egy po-
lár természetes „Ferenc József”
keserűvíz regszelenték éhgyomor-
ra véve, a beleket alaposan kitisz-
títja, a gyomor és a máj működését
előmozdítja s az emésztést és az
anyagcserét lényegesen megjavítja.
Az orvosok ajánlják.

— A török külügyminiszter visszatért
Moszkvából. Isztanbulból jelentik: Rüstü
Arras és Sukrukajah befügyminiszter ha-
zakerkeztek Moszkvából és jelentést tet-
tek az Isztanbulban üdülő Attatürk ál-
lamfőnök azokról a tárgyalásokról, me-
lyeket a szovjetunió vezetőivel folytat-
tak. Hír szerint szerződést írtak alá
Moszkvában bizonyos vitás hatáskérdé-
sek rendezéséről.

— Felmentették Piroška szentesi
polgármestert fegyelmi ügyében.
A szentesi fegyelmi választmány
helyt adott az ügyvez. indítványá-
nak, aki Piroška Jánost általa kért
fegyelmi ügyben felmentette annak
megállapításával, hogy a polgár-
mester ellen a Bomba című röp-
fratban emelt vádak és kifogások
egyáltalán alaptalanok.

— Izgalmas életmentés a bajai Dunán.
Bajáról jelentik: A bajai vasúti híd-
csónakon akart átkelni a Dunán Mester
Kálmán OTI tisztviselő és Braunberger
Vince magántisztviselő. Nagy vihar tá-
madt, amely a csónakot felborította. A
baleset a vasúti híd lábánál történt, ahol
a Duna veszedelmesen örvénylik. A két
fiatalember — bár jó úszók — életve-
szélybe került, az örvény lehúzta őket.
Először Mester szabadult az örvényből,
azonnal Braunberger segítségére sietett.
Sikerült is barátját hajánál fogva el-
kapni. Közeli tízpercnyi élet-halál küzde-
lem után Mester Kálmán partraúszott a
már eszméletlen Braunbergerrel. A par-
ton a fiatalembert magához térítették, az
önfeláldozó életmentőt lelkesen ünne-
pelték.

— Tizenkét méter magashól le-
zuhant és szörűvethalt egy tető-
fedőmunkás. Dunaföldvárról jelen-
tik: Halálos szerencsétlenség tör-
tént hétfőn este Kissolt községben.
Morvai Endre földbírtokos magtá-
rának tetőzetét javították, Hepes
Ferenc 44 éves soltvadkeri tető-
munkás megszédült s 12 méter ma-
gashól lezuhanva, nyakcsigolyató-
rét szenvedett. Azonnal meghalt.



(c) Id. Bagdi Istvánné kartárs-
nőnk temetése ma, f. hó 21-én, d. u.
5 órakor lesz a Köztemető disz-
ravatalozójából. Tisztelettel kérem
kartársaim megjelenését.

Bálint Sándor

asztalos szakosztály elnök.

— Aratás után a halál aratott.
Kalocsáról jelentik: Az érseki egy-
házmegye egyik uradalomban, a
Szentgyörgypusztán, az aratás be-
fejeztével 12 munkás kocsi-
ra tilt, hogy a szomszéd uradalomba men-
jen. Utközben a kocsi felborult,
a munkások az üstest-
re zuhantak. —
Ribánszki Flórián 67 éves munkás
azonnal meghalt. Kollár György
munkás bordatöréseket szenvedett.
Még négyen sérültek meg súlyo-
sabban.

— Gyilkos kugligolyó. Dunaföldvárról
jelentik: Hercegfalva egyik vendéglője-
nek tekepályáján kuglizás közben halá-
los szerencsétlenség történt. Domján Elek
egyesbabra dobott s a kugligolyó a pá-
lyáról kirepülve, Rezs Zoltán 11 éves ta-
nuló fejének csapódott, aki holtan esett
össze. A fia haláláról értesült édesanya
nagy izgalomban a jelenlévőkre támadt
és csak nagy nehezen sikerült lefogni. A
vizsgálat megindult. A szerencsétlenséget
az idézte elő, hogy a pálya nem volt
megfelelően drótsóvívnyel elhatárolva.

— Ellopták Ferenc József hir-
tenbergi szobrát. Borsod-
Abaúj-Zemplén megyéből jelentik:
Ismeretlen tettesek az éjszaka fo-
lyamán megcsönkítették az alsó-
ausztriai Hirttenbergben Ferenc
József császár és király emlékmű-
vét. A király mellszobrát, amely
40 kilót nyomott, a bukuk vitték.
A nyomozás megindult.

— Egy szentendrei rendőr orvosi hős-
tette. Szentendréből jelentik: tudósítónk:
Vasárnap este egy kétségbeesett leány
keresett orvost Szentendrán. Miatlan or-
vost nem talált, elpanaszolta a rendő-
rnek, hogy édesanyja megmérgezte magát.
Varga I. Ferenc rendőr szintén nem ta-
lált orvost, ezért felsietett a megmér-
gezett asszony lakására, ahol habzó szá-
jjal, önkivületi állapotban találta az or-
voskereső kislány anyját, Kukula Má-
riát. A rendőr gyorsan hánytatót adott
be az asszonynak, akiről kétségtelen megál-
lapították, hogy 30 darab Seveval tab-
lettát vett be. Öngyilkossági kísérletét
betegsége és szegénysége miatt követte
el. Varga I. Ferencet kitüntetésre ter-
jesztették fel.

— Felakasztotta magát, mert
nem mehetett el a mulatságra. —
Kiskunfélegyházáról jelentik: Ba-
csa Eszter 15 éves leány megbe-
szélte a barátjának, hogy együtt
megy vele a vasárnapi nyári mu-
latságra. Szülei azonban nem en-
gedték el, mire a leány beérközött
a szobájába és egy törülközővel
felakasztotta magát. Mire rátalál-
tak meghalt.

— Az oláh és jugoszláv vezér-
kar főnökök látogatásai az egykori
francia haretéren. Párisból jelen-
tik: A világháború verduini had-
színterének megtekintése után Ne-
dics jugoszláv és Sichtu oláh ve-
zérkari főnök hétfőn Franciaor-
szág híres földalatti erődítmény-
követését, a Maginot-vonalat tekin-
tette meg. Verdunból jövet vasár-
nap érkeztek Metz városába, ahol
Giraud tábornok és a metzi pre-
fektus katonai pompával fogadta a
két vezérkari főnököt. A hétfői na-
pot a föld alatt töltötték, a Magi-
not-vonal útvesztőiben, ahol Giraud
tábornok kalauzolta őket. — Este
Metz főterén fáklvas felvonulás,
majd zenés takarodó volt a tiszte-
letükre, azután megtartották a tisz-
teletükre rendezett díszvacsorát,
amelyet fényes fogadás követett.

**ANYAKÖNYVI
HIREK**

Házasságok. Burger József m. tisztviselő Rothermere-u. 17. — Hoffer Katalin, Miklós-u. 5.: Harkai András éttermi segéd, Szávai-utca 27. — Kálmán Margit ugyanott; Sallay László gyógyszerész, Jánosi-u. 44. — Juhász Julia, Tiszacséce; Adler Sándor m. tisztviselő, Budapest — Weisz Rózi, Hatvan-u. 2.

Születések. Sásvári János fodrász leánya, Júlia, Czeglédi-u. 22.; Milucki János npsz. fia, József, Elep 32.; Dr. Róth Miksa orvos leánya, Éva, Arany János-u. 6.; Tóth Béla kőműves fia, Endre, Patai-u. 16.; Seres Péter npsz. (iker) Mária és József, Bököny; Pásti Ferenc npsz. leánya, Erzsébet, Belle-gelő 444.; Pócsi Imre szobafestő fia, Imre, Tegez-u. 66.; Popper Andor ügynök fia, Sándor, Szepességi-u. 31.; Dobi József gazdálkodó leánya, Ilona, Kádár-dűlő 46.; Dobrán Sándor npsz. fia, Tibor, Rákóczi-u. 17 és 4 törvénytelen újszülött.

Halálozások. Nagy Erzsébet ref. 36 éves, Kaszás-u. 22.; özv. Krausz Sámuelné izr. 67 éves, Vörösmarthy-u. 16.; özv. Papp Jánosné ref. 71 éves, Mester-u. 8.; Tóth Péter ref. 69 éves, Arany János-u. 24.; Barbócz András ref. 23 éves, György-u. 7.; Rátkai István ref. 15 éves, Vértes; Dobrai Sándor ref. 18 éves, Karcag.

— **Féldoldali hűdésben fekvő befegeknek** igen nagy megkönnyeb-
bülést szerez reggelként egy kis pohár természetes „**Ferenc József**“ keserűvíz azért, mert anélkül, hogy a betegnek a legcsekélyebb mértékben is erőlködni kellene, a be-
leket alaposan kitisztítja és az egész anyagcserét előmozdítja. — Az orvosok ajánlják.

— **Earhardt férje Anderson kapitány** úttán folytatja az elttűnt repülő kutató-
tását. Honoluluból jelentik: Az Egyesült Államok tengerészeti miniszteriuma tud-
valegően megszüntette Amelie Earhart keresését. Most a holtánnyilvánítt repü-
lő férje, Georg Putnam még egy utol-
só kísérletet tesz szerencsétlenül járt fe-
lesége felkutatására. Felkérte Billy An-
derson kapitányt, a Csendes óceán vize-
nek legalaposabb ismerőjét és az Egye-
sült Államok leghíresebb „tengeri med-
vé”-jét, hogy induljon el az elttűnt fe-
keresésére. Anderson megmondási időt
kért.

— **Párnát loptak az ablakból.** —
Kedden reggel Gundelfieger Ig-
nác, Piac-u. 49. szám alatti lakos la-
kásában az ablakba kitették szellő-
zés végett a párnákat és egy asz-
talterítőt. Ismeretlen tettesek óvat-
lan pillanatban elloptak egy párnát
és egy asztalterítőt. A károsult fel-
jelentésére a rendőrség megindí-
totta a nyomozást.

— **A hipnotikus gyógymód és az**
évezredes hindu okkultizmus ösz-
szefüggéséről, a fakírok, yogik és
rishik világának rejtelmeiről kö-
zöl rendkívül érdekes cikket Tolnai
Világlapja legújabb száma, amely
gazdag tartalmából kiemelkednek
még: az elmebaj újszerű gyógyít-
ási eljárásáról, az amerikai életéről
s a kutyaidomítás csodájáról szóló
tudósítások. Ezenkívül még a leg-
kiválóbb magyar írók novelláit,
közel száz pompás képet és nagy-
szerű folytatásos regényt talál az
olvasó a népszerű képeslapban. —
Tolnai Világlapja egy száma 20
fillér.

**LAPUNKAT TAMOGATJA,
HA HIRDETŐINKNÉL VÁSÁROL**

**Beléndek mérgezésben súlyosan meg-
betegedett hat kecskeméti kisgyermek**

Kecskemét, július 20. Hétfőn
késő este súlyos mérgezéssel, esz-
méletlen állapotban szállították
be a kórházba hat gyermeket,
Szabó János gazda tanvájáról. Az
orvosi vizsgálat megállapította,
hogy súlyos beléndekmérgezésről
van szó.

A gyermekek közül a nyolc
éves Róza állapota volt a legsú-
lyosabb, rajta kívül a négy éves
János, a hét éves Etel, az öt éves

Ilona, a három éves Sándor és
ezek játszótársa, Polgár János
fekszik élet-halál között a kór-
házi ágyon. Polgár János tért
először eszméletre és elmondotta,
hogy a tanva mögött főzőcskét
játszottak, magvakat kerestek és
levest főztek, amit elfogyasztot-
tak. A gyermekek közül négyet
le kellett költözni az ágyon, mert
rohamaik vannak. Állapotuk re-
ménytelen.

**Felakasztotta magát
egy angol egyetemi hallgató
budapesti lakásán**

Szerelm vagy honvágy a háttérben

Az egyik Vilmos császár úti
penzióban az elmúlt éjszaka fel-
akasztotta magát Yawtshik Ró-
bert 22 éves angol egyetemi hall-
gató. Az öngyilkosságot kedden
reggel fedezték fel, amikor az
angol diák már órák óta halott
volt. Szobájának szekrényében
találtak rá holttestére. Nyakken-
dőt hurkolt a nyakára s a szek-
rény fogására akasztotta fel ma-
gát.

A rendőri nyomozás megállá-
pította, hogy a szerencsétlen an-

gol fiatalember július 12-én érke-
zett édesanyjával Budapestre. —
Londoni nagykereskedő fia, édes-
apja üzleti összeköttetésben ál-
lott az újpesti Mauthner börtvár-
ral és a szülők terve az volt,
hogy a fiú egyetemi tanulmányai
közben idegenben tanulja meg
apja mesterségét. Mrs. Yawtshik
hétfőn este utazott el Budapest-
ről. Az egyetemi hallgató kiki-
sére édesanyját a pályaudvarra,
majd visszatért a penzióba.

A portás csak annyit látott,

hogy a fiatalember feltűnően le-
vert. Egyenesen bement a szobá-
jába magára zárta az ajtót.

Kedden reggel nem adott ma-
gáról életjelet, hiába kopogtattak
ajtóján, nem kaptak választ.

Erre betörték az ajtót. A ruha-
szekrény belsejében találták meg
a szerencsétlen fiatalembert. —
Nyakkenőjén lógott holtan. A fo-
gasra között nyakkenőre akasz-
totta fel magát. Búcsúlevelet nem
találtak. A legvalószínűbbnek lát-
szik az a feltevés, hogy a fiatal-
ember honvágya miatt lett ön-
gyilkos.

A szerencsétlen angol fiatal-
ember édesapját az újpesti gvár
azonnal telefonon értesítette fia
tragikus haláláról. A londoni bór-
gyáros valószínűleg repülőgépen
Budapestre jön, hogy elvégezze a
tragédiával kapcsolatos szomorú
tennivalókat.

(O) **Leánykörök konferenciája.**
Pallagon augusztus 1—8-ig hiténi-
tő irodalmi előadások, táború,
kényelmes elszállásolás, jelentke-
zésre élelmelés. Menettérít villa-
mosjegy. Jelentkezés hétfőig. Ré-
vészteri parokián. Részletek a va-
sárnapban.

— **Négyéves gyujtogató.** Sándor
Pál abonyi kisgazda felesége a ko-
ra reggeli órákban férje részére
öngyujtót készített elő. Benzint ön-
tött bele és kipróbálta, hogy ad e
lángot. Megfigyelte ezt az András
nevű 4 éves gyermeke és miután
az édesanyja távol volt, gyujtató-
ni kezdte az öngyujtót. Az udva-
ron azonban megégette az égő öng-
gyujtó a kezét és megijedve a kö-
zeli gabonacsomóra dobta az égő
lángot. A fűzoltók gyors közbe-
lépése következtében a gabonacsomó
egy részét meg lehetett menteni.

— **Az egyik leggazdagabb indiai
maharadsza Budapestben.** — India
egyik dúsgazdag fejedelméről ér-
dekes képekkel illusztrált cikket
közöl a Délibáb legújabb száma,
amely nagy terjedelemben és gaz-
dag tartalommal jelent meg. Pom-
pás illusztrált rádióműsorokat, —
egyfelvonásos színdarabot, színházi
pletvkákat, nagyszerű filmrovatot
és több mint száz szebbnél-szebb
képet talál az olvasó a népszerű
színházi képeslapban. A Délibáb
egy száma 20 fillér.

— **Hirdetmény.** A m. kir. Föld-
művelésügyi Minisztérium Növény-
védelmi Irodája által a debreceni,
monostori erdei esemetekertre vo-
natkozóan kiállított 2674. számú
„A” jelű növényegészségügyi iga-
zolvány elveszett, miért is az sem-
misnek tekintendő. M. kir. erdő-
igazgatóság, Debrecen.

— **Gőnczi cserépkályhái jók, szé-
pek, kifogástalan hófokúak.** Töké-
letes munka, olcsó árak. Javítások,
átrakások szakszerűen. Montí ezre-
des-utca 3. (Bejárat a Burgondia-
utca felől.)

Kisipari hirdetések

**PAPLAN-
VARRODÁMBAN**

a legkényesebb igényeket
is kielégitem. Úgy pe-
hely-, mint gyapjú- és
vattapaplan géppel, por-
talanítva készítek. Jutá-
nyos és izléses munka.
Garantálva.

**NAGY JÚLIA,
BURGONDIA 9.**

Zománcozott
asztaltűzhely, jól be-
vált kisipari munka,
minden színben fele-
lősséggel készíti Le-
venesik Lajos tűzhe-
helyüzeme, Árpádtér
17. Használt tűzhe-
lyet is becserelek, rá-
fizetéssel.

HA DIVATOSAN
és elegánsan akar öltöz-
ködni, akkor ruháit

**FERENCICS
JÓZSEF**
úridívatásonjában ké-
szíttesse. CSAPÓ-U. 17.
(Színházajtáró.)

**LAPUNKAT
TAMOGATJA,
HA
HIRDETŐINKNÉL
VÁSÁROL!**

PAPLANOKAT
minden kivételben szé-
pen, jól és olcsón min-
denki által elismert, 28
éve fennálló

DEBRECZENINÉ-nél
készíttesse: Kossuth-u. 11

**FÜGGÖNY,
SZÖNYEG,**

vászon-, szövet-, divat-
árak legolcsóbb beszer-
zési forrása:
SZILÁGYINÁL,
a Kistemplom mellett

NŐI ÉS FERFI

fehértűt olesón és iz-
lésesen készít hozott
anyagból. — Divatinge-
ket már 80 fillérért készít
NAGY ERZSÉBET
Külsővásártér 7. szám.

A kisipar

**legeredményesebb
hirdetése**

Kisipari hirdetés!

Figyelem! Figyelem!
**MIELŐTT LAKASÁT
KIFESTETNÉ.**
ajtóit, ablakait, bútorait
fényeztetné, kérjen díjla-
lan árajánlatot
SZEKERES
festővállalatától
HOMOK-U. 122.
(Telefon 13—19. sz.)

**BUNDÁIT MOST
ALAKITTASSA**

és javíttassa
NAGY JÓZSEF
szücs mesternél, mert
most 30 százalékkal
olcsóbb, mint saisonban

CSERÉPKÁLYHÁS!

Hanem fűt vagy rossz
a cserépkályhája!

**MESE ISTVÁN
KÁLYHÁS**

olesón megcsinálja,
Új kályhák olesó árban
kaphatók.
Debrecen, Rákóczi-u. 37.

**ÉPÜLET- ÉS
BÚTORASZTALOS
MUNKÁKAT**

Jutányosan vállal, kész
háló és kombinált szek-
rények raktáron.

KOVÁCS FERENC
műbútorasztalosmester,
Vénkert, Domokos Lajos-
utca 26.

EL NE FELEJTSEN
vásárlásánál a

DEBRECZENI UJSÁG-ra
hivatkozni.

**ÉRZEKENY,
FÁJÓS LÁBAKRA**

mérték után készülnek
úri és női cipők, valamint
tisztí és angol eszmac és
cipők a legelegánsabb ki-
vitelben, szolid árak mel-
lett

KATONA GYULA
cipésmesternél,
Hatvan-utca 43. szám.

**A KISIPART CSAK ÚGY
TUDJUK TAMOGATNI,
HA VÁSÁROLUNK IS
NALUK.**

**Mindenféle
biztosítási
ügyben
szaktanácsot
adunk!**
DEBRECZENI UJSÁG
kiadóhivatala, Piac-utca 56.

Kun Bélát letartóztatták

Varsó, július 20. Olyan forrásból, mely rendszerint megbízhatónak bizonyul, ide az a hír érkezett, hogy Kun Bélát letartóztatták Moszkvában s a szovjetügyesség a szovjet büntetőtörvénykönyv 58-59. szakasza alapján emelt vádat ellene. Aki e szakasz ellen vét, annak büntetése halál. Kun Bélát azzal vádolják, hogy mikor két éve Spanyolországban járt, a spanyolországi forradalom alkalmából, összeköttetésbe lépett trockijista elemekkel.



A KAMARASZÍNHÁZ MŰSORA:

Szerdán este: **Timosa**, Csütörtökön délután: **Érettségi.** (Fil. féres előadás.) Csütörtökön este: **Hálás nő.** Pénteken este: **Vége az útnak.** (Bérfesztiválnál.) Szombaton este: **Utolsó szerep.** (Ketten egy jeggyel.) Vasárnap délután: **Csók a pusztán.** (Délutáni helyárad.) Vasárnap este: **Gazdag leány.** Hétfőn este: **Fruska.** (Ketten egy jeggyel.)

A kenyérkereső

A Magyar Komédia Kamaraszínház kedden este mutatta be a Kenyérkereső háromfelvonásos szatirját. A darabot William Somerset Maugham írta és Harsányi Zsolt fordította magyarra. A darabban az író maró gúnnyal korbácsolja a mai családi életet. A bukott főzsdés szerepében Zemplényi Zoltán nagyszerűen megállotta helyét. Sertőző Ilona, Gálffy Marika és Ihász László, mint a családnak tagjai nagyban hozzájárultak a darabnak sikerre viteléhez. Sor Jeno, Orbán Viola, Szegedi Edit és Bakos Gyula alakítása hibátlan volt. A háromfelvonásos darabot Zemplényi Zoltán rendezte nagy körültekintéssel, amellyel a vendégszereplő szintársulat nagy sikert aratott.

A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI

(2) Szerdán este az utóbbi évek legnagyobb sikerű zenés vígjátéka, a „Timosa“ kerül ismét színpadra az eredeti parádés szereposztással. Csütörtökön este Bus Fekete László kacagtató vígjátéka, a „Hálás kis nő“ szerepel a műsorban. A kiváló főnök ez a mulatságos vígjátéka eltérően a többitől, a színpad világban játszódik le, melynek középpontjában egy kis kőrystalány, később nagy művésznő kedves figurája szerepel. Pénteken este eredeti bemutató. Színpadra kerül Litteráti Végh László pompás színműve a „Vége az útnak.“

MAI MOZIMŰSOR:

Hungária: A kis kapitány. Vígshírház: Timár Ila énekel. — Riviera expressz.



SZERDÁN:
fél 7 és 9 órakor
WALLACE BEERY-vel
„BARNUM CIRKUSZ“
Kísérőműsor:
CSAK NEKEM DALOLJ!
Felelős szerkesztő:
BENYOVSZKY PÁL.
Felelős kiadó:
ALFÖLDI SAJTÓVÁLLALAT
KFT.
Ügyvezető igazgató:
Dr. KÓLYA SÁNDOR.

TESTEDZÉS

Magyarország hölgycsapata nyerte meg a törccsapat világbajnokságot

Páris, július 19. A párisi vívó világbajnoki torna során kedden este eldőlt a hölgy törccsapat világbajnoki versenye. A világbajnoki címet Magyarország hölgy törccsapata nyerte, amely a dánok felett aratott 11:5 arányú győzelme után az angol hölgy törccsapat ellen 14:2 és végül a német hölgy törccsapat ellen 9:7 arányú győzelmet aratott. A magyar hölgycsapat

győzelmét Elek Ilonának, a berlini olimpiai bajnoknak köszönheti. Végeredmény: Világbajnok Magyarország csapata (Elek Ilona, Varga Ilona, Elek Margit, Horváth Katalin, Bogáthy Erna és dr. Rozgonyi Györgyné) 6 pont, 3 csapat, 34 egyéni győzelemmel. 2. Németország, 3. Dánia és 4. Anglia.

A svéd lapok nem győzik eléggé dicsérni a Boeckayt

Rossz hír a Szeged szerepléséről

A svédországban túrázó magyar csapatok közül a svédeknek egyik csapat játéka sem tetszett úgy, mint a Boeckayé. A Boeckay örebrói mérkőzése után a stocholmi Idrottsbladet így ír: — A magyarok labdaművészei, akik Örebro csapatát csapatát biztosan győzték le. Szünet előtt az Örebro is jó játékot mutatott be és így a féldíj eredménye 3:3 volt. A második féldíjben a magyarok halálra fárasztották nagyszerű adogatásukkal az ellenfeleket és így könnyen győztek. Örebroi pályán még nem igen láttak ilyen szép futballt.

— A csapat erősege Teleki volt, aki kitérően irányította a csapatot. A második féldíjben három góljá egyenesen művészi volt. A védelemben Vágó, Palotás és Gyulai tett ki magáért. A mérkőzés után az Örebro újból meghívta a Boeckayt. Ez a kis újsághír mindennél jobban bizonyítja, hogy a Boeckaynak nemesak itthon, hanem külföldön is igen sok híve van.

A „Nyadagligtallehanda“ c. svéd újság most ideérkezett július 13-ai száma felülről foglalkozik több alcímmel a Szeged FC botrányával azzal kapcsolatban, hogy a Szeged FC nem fizette ki ottani szállodai számláját. A lap ezután azt írja, hogy annál örvendetesebb a Svédországba utazott másik magyar csapatnak, a Boeckaynak szereplése. A debreceniek nemesak hogy botránymentesen szerepeltek, hanem háromszor annyit is kerestek ugyanannyi mérkőzésen. Svédország legnagyobb sportlapja, az Idrottsbladet a Boeckay méltatásában azt írja, hogy a magyarok labdaművészei akik különösen Örebro városában tündököltek, ahol ilyen szép futballt még nem láttak.

A Boeckay vezetőjét megkérték, hogy amennyiben tehetik, jövőre is jöjjenek el. A Szeged FC legutóbb Aventa városában játszott mérkőzésén ismételt rendőri beavatkozásra került a sor, míg a Boeckay legutóbbi parádés játékot mutatott be, amelyet a magyar konzul is megénekelte. A Boeckay díszretől nyilvánvaló, hogy a svéd lapok az eseményeket tárgyilagosan kezelik és azoknak igazságában nincsen okunk kételkedni. A magyar sportközönség feszült érdeklődéssel várja, hogy a Szeged FC vezetősége miként fogja ezeket a híreket megcáfolni, vagy megmagyarázni. Mindenesetre ilyen

események teszik szükségessé és indokoltá a legfelsőbb magyar sporthatóság idejekorán való beavatkozását. A Szeged FC silány anyagi körülményeire való tekintettel kért és kapott újra engedély-meghosszabbítást, de ugyanakkor elhallgatta, hogy mérkőzése milyen külsőségek között játszódtak le.

A FERENCVÁROS VASÁRNAP TELJES CSAPATTAL ÁLL KI AZ AUSTRIA ELLEN

A Ferencváros játékosai hétfőn megérkeztek Bécsből. A játékosok és vezetők egyhangúan megállapították, hogy az Austria megérdemelte a győzelmet, ha nem is ilyen arányban. Egészen másképpen alakult volna azonban az eredmény, ha nem Sárosi irányította volna a csapatot és az egészséges Polgár lett volna a centerhalf.

A Ferencváros sérültjei már teljesen rendeződtek és vasárnap valószínűleg a következő csapattal áll ki az Austria ellen: Háda — Tátrai, Korányi — Hámosi, Polgár, Lázár — Tanczos, Kiss, Sárosi dr., Toldi, Kemény. Az Austriával szemben a három gól behozása nagyon nehéz, de a Ferencváros mindent megpróbál.

AZ AUSTRIA MÁR A KK DÖNTŐJÉRE KÉSZÜL

Mint ismeretes, az Austria vasárnap Bécsben 4:1 arányú győzelmet aratott a Ferencváros felett. Az Austria vezetősége bízik abban, hogy a Ferencvárost Budapesten is sikerül legyőzni, de legalább is a háromgólos előnyt megtartani. Az Austria játékosai kedden kiadós edzést tartottak. A játékosok egészségesek és változatlan felállásban utaznak szombaton Budapestre.

Az Austria egyik vezetője kijelentette, hogy az Austria biztosan bejut a döntőbe és már előre tiltakozott az ellen, hogy a döntőt bizonytalan időre elhalasszák. Az Austria augusztus 1-én és 8-án akar játszani a Lazioval.

SPORTHÍRMONDÓ

Az 1938. évi vívó világbajnokságok megrendezésére Csehszlovákia kapott megbízást.

A Párisban készülő főiskolai válogatott vasárnap a Phöbusz csapatával játszik edzőmérkőzést.

A Szeged Svédországban túrázó csapata vasárnap Liepaja városában az Olimpia csapata ellen játszott 1:1 arányban.

Ma Stockholmban a világ legjobbának tartott 3000 méteres futóját, Jonsson-nal méri össze erejét Szabó Miklós 3000 méteren. A finn lapok egyébként azt írják, hogy a helsinki-i mérkőzésen az volt az egyedüli cél, hogy 5000 méteren Szabót öve vagy halva megverjék.

Móré János, a Boeckay, majd a Ferencváros válogatott centerhalfja kedden visszautazott Franciaországba.

A Törökország BSKFT felett aratott döntő győzelem után két hétre szabadságra megy. Utána valószínűleg Jugoszláviában játszanak egy pár turamerkőzést. A Törökország vezetősége erősíteni akar az NB-re.

Közgazdaság

KISSÉ DRAGULT A BUZA

A készáruipiac eleinte gyengén tartott, végül javult, de a tegnapi kereteken alig haladtak túl az árfolyamok. Újbából 3600, óbából 150 mázsa cserélt gazdát. A hivatalos árfolyamlapon a tiszavidéki alsó árhatárát 10 fillérrel, a felsőtszai alsó árát 5 fillérrel emelték. A többi álmásokról származó búzánál 10-5 filléres áremelés vált szükségessé.

Ó- és újbúza: tiszavidéki 77 kg-os 21.10—21.40, 78 kg-os 21.30—21.60, 79 kg-os 21.50—21.80, 80 kg-os 21.70—21.90, felsőtszai 77 kg-os 21.00—21.25, 78 kg 21.20—21.40, 79 kg-os 21.40—21.65, 80 kg-os 21.65—21.85.

Rozs (új) pestvidéki 19.70—20.00, más származású 19.70—20.00.

Takarmányárpa (új): elsőrendű 17.25—18.00, középmínőségű 17.80—17.90.

Zab: elsőrendű 17.90—18.00, középmínőségű 17.80—17.90.

Tengeri: tiszántúli 11.60—11.70, egyéb áll. 11.60—11.70.

Örlemények: korpa 11.40—11.50, 8-as liszt 14.50—14.80.

Magvak és hüvelyesek: káposztarepedő 31—31.25, kék mák 96—100.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

Előzőnap maradvány 221, keddi felhajtás 112. I. rendű szedett 220—260 kg-ig 94—96, silány 100—180 kg-ig 82—88, exportzsír márkázott 170 fillér. A vásár irányzata változatlan.

MÁVAUT Autóbuszmenetrend MÁVAUT

Ervényes 1937 június 27-től szeptember 8-ig.

Debrecen—Miskolc

7:40	15:00	22:00	Debrecen	10:00	16:15	21:30
8:19	17:30	0:30	Hajdúnánás	7:30	13:45	20:29
10:20	18:05	—	Miskolc	6:50	12:50	18:45
10:55	20:15	—	Lillafüred	6:15	12:15	17:35
11:35	—	—	Ujhuta	—	—	—

Menetjegy Miskolcra 7.50 P. Lillafüredre 8.70 P. Ujhutára 9.40 P.
Menetértéjegy „ 12.50 P. „ 14.— P. „ 15.50 P.

Debrecen—Békéscsaba

14:15	17:30	9:55
15:32	18:50	8:35
16:36	19:51	7:34
18:05	21:20	6:05

Menetjegy Szeghalomra 4.70 P. Békéscsabára 7.50 P.
Menetértéjegy „ 8.50 P. „ 13.— P.

Debrecen—Kisújszállás

14:15	17:30	18:55	Debrecen	9:55	10:25	14:10
15:35	18:50	20:22	Püspökladány	7:25	8:35	9:07
—	—	20:52	Karcag	6:52	—	8:37
—	—	21:20	Kisújszállás	6:20	—	7:50

Menetjegy Karcagra 2.90 P. Kisújszállásra 3.80 P.
Menetértéjegy „ 5.— P. „ 6.50 P.

Debrecen—Hajdúszoboszló

9:20	10:30	14:15	17:30	18:55	Debrecen	9:55	10:25	14:10	18:36	19:02
9:52	11:02	14:45	18:00	19:25	Hajdúszoboszló	9:25	9:53	13:38	18:04	18:30

Menetjegy 1.20 P. Menetértéjegy 2.— P.

A debreceni adatok az Arany Bika előtti megállóhelyre vonatkoznak.

JELMAGYARZAT:

- × = csak hétköznap.
- + = csak vasár- és ünnepnap.
- ▲ = csak szombaton közlekedik.

BÉRBEADÁSI HIRDETMÉNY

Debrecen szab. kir. város tulajdonát képező Ohattelekháza nevű ingatlanból alakított D. II. a. jelzésű cca. 140 khold területű D. II./b. jelzésű cca. 416 khold területű, D. III. jelzésű cca. 264 khold területű parcellákat 1937 évi október hó 1-től 1938. évi szeptember hó 30-ig terjedő időre, a Gygyori esárda földjéből kiszakított 7 khold 1486 négyszögöl területű, s a Hadházi-úti 1 khold 1491 négyszögöl területű ingatlanokat 1937. év október 1-től kezdődő három évre árverés útján kívánom bérbeadni.
Az árverés f. évi július hó 22-én d. e. 9 órakor a városháza tanácstermében lesz megtartva.
A haszonbér a megajánlandó bűzamenyiségnek a debreceni paritású

egyenértéke negyedévenként előre fizelve azonkívül a biztosítási díjak, vízszabályozási költségek, adók és egyéb közterhek.
Óvadékként egy évi haszonbérnek és közterheknek megfelelő összeg nyújtandó készpénzben, takarékbetétkönyvben, garancialevélben, vagy ingatlanra icendő jelzálogjogi bekebelezéssel.
Bánatpénzül a kiállási árnak 10 százaléka teendő le az árverés megkezdése előtt a város házipénztáránál, vagy az árverelő bizottságnál.
A bérbeadásra kerülő parcellákra vonatkozó adatok és részleges árverési feltevések a városi gazdasági ügyosztálynál megtekinthetők.
Debrecen, 1937 július hó 16. Polgármester.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szólg 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szólg 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szólg 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szólg 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovathoz elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. A közlés díja vidékről kls értékű postabélyegekből beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek 21-90. telefonszám alatt is meg tudhatók. Jelligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít

Szenzációk
25
fillérért
1 db kézi-munkaoló
1 db manikűr-olló
1 db szemöldök csipesz
1 db kuicslánc
Benyáts
Aruház

Már csak 31-ig tart
Hatóságilag engedélyezett végkiárúsítás.
Debrecen, Ferenc József út 10. sz. a. Nagytemplom mellett lévő rőtös-, férfi és nőidivat-, kötött-, szövöttáruüzletemet megszüntetem. Árukészlete-met az iparhatóság 14.190-1937/B számú engedélye alapján kiárúsítom.
Meglepő olcsó árak!
Üzleti berendezés eladó.
Bíró Márton. 991

Béla!
Jól vagyunk. Néha hiányzol. Mulass jól. Üdv. Hajdu-család.

Nyomozó iroda

Magánnyomozó,
Szabó István magánnyomozó irodája Varga-u. 7. Legdiszkrétebben nyomoz, megfigyel. 1910

Béltendő állás nőknek

Intelligentes deutsches Fräulein wird gesucht zum einen 6 Jährigen Knaben für 1 August. Vorstellung mit Zeugnissen Sonntag Nachmittag. Dr. Jakab, Batthyány-utca 1. 1075

Német
gyermekicányt keresek délelőttre. Német Gyermekotthon, Batthyányi 16. 195

Béltendő állás férfiaknak

Autómosót,
benzinkútkezelőt felveszek. Szoboszlai, Széchenyi-u. 24. sz. Ny.

Jó családból
való fodrásztanulót felveszek. Bíró fodrász., — Piacc-utca 58. 124

Bütorozott szoba

Csinosan
bütorozott szoba fürdőszobahasználattal kiadó. Rákóczi-u. 33. 5229

Bütorozva
egy szoba, konyha, kamara pontos fizetőnek azonnal kiadó. Kar-u. 7. 178

Utcai
kapualatti feljártatú, tiszta bütorozott szoba kiadó. Lorántffy 42. sz. 118

Különbejárattú
csinosan bütorozott tiszta szoba kiadó. Kossuth-utca 60. keresztépületben. 146

Kiadó lakás Egyszobás

Kiadó
Károly Ferenc József-út 46. egy szoba, konyha, kamara. 193

Piac-utca
közepén augusztus 1-re kiadó udvari 2 szobás, konyhás lakás. Cím a kiadóban. Ny.

3 és többszobás

5 szobás
I. emeleti, 2 erkélyes, teljes komfortos lakás november 1-re kiadó. Kossuth-u. 8. 100

Lakás és szoba kereslet

Egy szoba, konyha, kamarából álló lakást keres tisztviselő szeptember 1-re a központhoz közel. Ajánlatokat kér a kiadóba „Gyermektelen” jelígre. 44



ÉLŐBAROMFI ÁRAK :

Idei liba, sovány kg. — — — 3.50—4.20
Liba, kövér kg. 1.20—1.40
Kacsa, sovány drb. — — — 2.00—2.50
Kacsa, kövér kg. — — — 1.00—1.20
Tyúk párja — 3.50—4.20

Kaplan és csirke kg. — — — 0.80—1.00
Csirke, sütnivaló, párja — — — 1.80—2.50
Csirke, rántani-való párja — 0.80—1.50
Tojás drb. — 0.05—0.06
Tojás kg — — 1.10—1.20

GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK :

Nemes alma kg. — — — 0.50—0.60
Közönséges alma kg. — — — 0.26—0.35
Körle kg. — 0.40—0.50
Meggy kg. — 0.56—0.65
Szilva kg. — 0.24—0.60
Szőlő, csemege kg. — — — 0.70—1.00

Málna kg. — 0.50—0.56
Dinnye, görög kg. — — — 0.12—0.16
Dinnye, sárga kg. — — — 0.16—0.26
Kajszinbarack kg. — — — 0.30—0.56
Cszibarack kg 0.56—0.76
Citrom drb. — 0.08—0.12

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI :

Vereshagyma csomója — 0.10—0.12
Foghagyma kg. — — — 0.30—0.40
Új burgonya, rozsa kg. —0.09—0.10
Fejeskáposzta drb. — — — 0.12—0.20
Keltkáposzta drb. — — — 0.04—0.08
Karatálé drb. 0.02—0.06
Karatálé cs — 0.04—0.06

Petrezselyem csomója — 0.04—0.06
Sárgarépa cs. 0.04—0.06
Ugorka 100 drb. — 0.50—1.00
Spenót és sóska csomója — 0.02—0.03
Salátafej — 0.02—0.06
Zöldhagyma cs 0.04—0.06
Gomba kg. — 0.50—0.60
Paradicsom kg 0.16—0.20
Paprika 100 drb. — 1.00—2.40

KENYÉR ÁRAK :

Fehér kg. — — — 0.42
Félbarna kg. — — — 0.38
Barna kg. — — — 0.34

Rozskenyér kg — — 0.26
Péksütemény drb. — 0.05

LISZT ÁRAK :

Búzaliszt 00-ás kg. 0.38
Búzaliszt 00-ás kg. 0.36
Búzaliszt 2-es kg. 0.34

Búzaliszt 4-es kg. 0.32
Búzadara kg. — — 0.44
Rozsliszt kg. — — 0.30
Korpa kg. — — — 0.12

Gumi fűrdőcipő
gyermek -80 f-től
Női sarok nélkül 1-10 -től
Női sarkos 2 -től
Petriknél
Szent Anna-u. 5.

Ajánlat

Mária névnapodra szép kézmunkát vettem neked Szentésintől. Csapó 18. 192

Cséplést
vállalok. Karacs Imre, Ondód 1.

Magyar Uriasszonyok
Lapja 1926—1936. évfolyam jutányosan eladó. Cím a kiadóban. 1116

Veszek!
Cserélek!
Használt bútort, zálogjegyet, jégszekrényt, varrógépet, mindenféle ingó-ságot. Hívásra jövök. — Barnáné, Csapó-u. 16. Telefon 32—11. 943

Autó-motor kerékpar

Eladó
egy 300 ccm. AKD motorkerékpar kifogástalan állapotban. Garai-u. 19 szám. 1717

Ohatalás

Magyar náta-tanfolyam kezdődik július 1-én pályázaton nyertes zeneszerzőnél. — Némi zongoraalappal bírók gyorsan elsajátíthatják a kíséretszerkesztést is olcsó tandíj mellett. Beírás díjtalan délután 3—4-ig. Kossuth-u. 39. I. em. udvari lépcső. 1597

Tanuljon

gyorsírást és gépirást a Naményi Gyorsíró és Gépiró Iskolában. Olcsó tandíj. Allami bizonyítvány. Külön esti tanfolyamok. Kezdő- és haladó-tanfolyamok. — Beiratkozás egész nap az iskola helyiségében (Batthyány-u. 11.)

Kereslet

Fürdőszoba.
berendezést, lehetőleg jó karban lévő keresek. — Jelge: Mátészalka. 194

Zenészek!
Háromtagból álló zenekart cimbalommal fizetéssel felvesz Halász-vendéglő. 910

Üzlet-műhely raktár

Világos
nagy pinchehelyiség kiadó. Kossuth-u. 60. keresztépületben. 145

Havi 8 P-től
hatalmas raktárak és műhelyek kiadók. Hunyadi-u. 1. Értekezni Teleki 56. 891

Bütor

Hencser,
divány, frásztal, szék, konyhakredenc, hálók, gardrobszekrény, más bütorok olcsón eladók. Hatvan 27. 1688

Tűzelő anyag

Tűzfát, szenet
takarékos ember tőle már most szerzi be Vágó József tűzifa- és széntelepén a Margit-fürdőnél. Elsőrendű hazai szének rövid ideig még a múlt évi árakon. Kalonatisztek, altisztek, „Unió”-tagok beszerzési helye. Telefon 10—24.

Eladó ház

Vasutasok!
Állomáshoz közel jó családi ház lakbérletkötéssel átvehető azonnal. Költsönös Segélyző. 99

ELADÓ
Budai Ézsaiás-utca 51. számú 2 szobás, előszobás, kényelmes családi ház. 743

Hasznoos
tőkebefektetés!
Csapó-u. 22. alatti ház és Szávay Gyula-u. 2. alatti házhelyeket megveheti dr. Kovács és Papp ügyvédeknel, Batthyány 14. 123

Forgalmas helyen,
a nagyjárművek mellett, Késes-utca 16. számú ház három lakással és üzlethelyiséggel, lakással, mely korszerű, vagy vendéglőnek igen alkalmas, villany, vízvezeték van, kevés pénzért megvehető. Az üzlethelyiség korszerűen kiadó. 369

Családi ház
18 évig még adómentes, 448 négyszögöl telken, szőlő és gyümölcsösökkel, 2 nagy szoba, előszoba, konyha, speiz és padfelfaróval, alapincéze, jövívű kúttal, részben teherátvállalással eladó. Gróf Vecsey-utca 13. Homokkert. 243

Eladó ház hely

Villatellek,
építkezésre alkalmasak Poroszlai-út 48. alatti eladók. Központi egyetem-től, villamos megállótól 3 percrenyire. Értekezni Csapó-u. 27. tulajdonos-nál. 129

Közműves
villatellek, 25 éves adókedvezményvel, Simonyi-út mentén, megállóhoz közel, rendkívül előnyös ár és fizetési feltételek mellett, esetleg kölcsön-átvállalással eladók. Felvilágosítást ad dr. esányi Párkás Attila ügyvéd, Werbőczy-utca 12. szám délután 5-től 7-ig. 1780

Eladó ingóság

Bontásból
kikerült nagymennyiségű téglá, cserep, deszka, léc, ajtókat eladók Gilányi laktaútnál. 906

500 kgr.-mos
újonnan hitelesített tizedesmérleg eladó. Hársz-fatelep, Pesti-utca 2. sz.

Berkel-mérleg
és cukorkaüzleti berendezés jutányosan eladó. Felvilágosítást nyújt Szt. Anna-u. 11. csokoládé-lerakat. 196

Egy
jó állapotban lévő szmoking öltöny eladó. Werbőczy 10. Szilágyiécánál. 1984

Eladók
nagyon olcsón ruhák, szoknyák, blúzok, egy kihúzható ebédőasztal. Arany János-utca 47. sz., keresztépület. 596

Egy
alig használt gyermek sportkoszi eladó. Jókai-utca 16.

Eladó
2 drb. összerakható vaságy, 3 kerekű bicikli, hintáló, ócska ruhák stb. Megtekinthető vasárnap délután 6-ig. Batthyány-utca 1. 144

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. körforgógépén.
Technikai vezető:
Liptay András.